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KepdAaio 1: Npappika Mpoypdppara

1.1 Eicaywyn ka1 Oswpia

Kdé0e pobnpoticod mpdypappo ovopdaletan ypopukod tpoypoppa (v.m) otav eivor g
HOPONG

Max/Min f(x) = Ci*X1+ Co*Xo+ .. ... + Co*Xn 1
Kol
Ap*Xs + Ap*Xa + .. ... + A (> = > Bjpe j= 1.2, ..um 2

Omnov Cj, Aji, Bj mpaypotucol apiOpol.

Y10 Y. M AVTIKEWEVIKT] GLUVAPTNOT KOl Ol GLVAPTAGELS ( TOV TPOTOV PEADV ) TV (2)
elvatl ypoppukéc, eved ot petafAntég Aappavoov un apvntikés Tipég (Ommg amattel n
OLKOVOLLKOTEYVIKT] GNUOGI0 TOV TEPICCOTEPMV TPOYPOLUUATOV).

IMa ta y.1 1oyvovv o1 axdiovhotl opiopot :

Kd&Be Mon tov cvetmpatog tov (2) ovopdletor Avon tov y.1

Kabe Abon tov y.m mov wavomolel ko tov meploptopd (3) , ovoudletar duvatn 1M
EPIKTN ADGN TOVL.

H dvvat) Abon tov y.m mov mapéyelt v oKpOTOTN T TNG OVTIKELEVIKNG TOV
ovvaptnoems ovopdaletal apiotn 1 PéATIoOT Abon Tov kot onueidvetan pe X° Eva y.m
ovopdleton ktd ( avtiotorya Un epkto ) otav €xel ( avtiotoryo oev £xel ) dvvaTég
Moeic. 'Eva vyt €xet un memepacuévn aplotn Avon otav m akpdtaTn T NG
OVTIKEYLEVIKNG TOV GLVOPTNOEMS omelpileTat.

1.2 O aAyopiBuog Simplex

Eopapuovyn 1.1

Noa emthvbei 10 YpopUIKO TPOYPOLLLLLOL:
maxz=0,3(3X:1 +%2) 1 (X1t X2y =g 1Xi405%2 4

otav

-11 -
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2%, +5X, <80 ¢
X, +X, <20 6

X;, X, =0 7

Auon he Simplex

H pébodoc avt) mpotdbnke and tov G. Dantzig 1o 1947, woi givor davikn yio
enilvon péom H/Y, evd epappoletor axdun Kot 6 TPOPANLATO TOV EXOVV YIAMAOES
HETOPANTES Ko TEPLOPITUOVG.

1.3 Baoikég ‘Evvoieg Tng MeBo6dou Simplex

To povtédo and v epappoyn 1, etvar noN oe Tvmomomuévn Lopen:

maxZ = -0.1%1+0.5 %2
Ortav:

2%, +5%, <80

X, +X,<20

X, X, =20

(un apvnTiKég petafAnTeg)

1.4 MeTaBAnTtég MepiBwpiou

Onwg €ywve ko oy alyePpikn Avon mov eldape vopitepa, ot dadikacieg mov Ha
yxpnoonomoet | uEBodog Simplex amottovv T YpouP| TOV TEPLOPIGUAV LE TN HLOPOT|
e€1l0MGEMVY aVTi TOV AVICOTNTOV.

2T aVIGOTNTEG TOV TEPLOPIGUAV, TO OPloTEPO HEAOG €lvor UIKPOTEPO 1 16O TOL
de€lov pérovg. T var yivouv ot Teplopioplol 160TNTES, TPENEL VO TOVG TPOGHEGOL LE
KatL oto mMPp®TO HEAOC mov Ba efaieiyer ™ dwpopd. [lpocbHétovpe Aowmdv oto
aplotepd HEAOC TV mePOpop®V oty 8 ko 6 eficwomn, amd pio Pondnrikn
petoafinty, v S1 & S2 avtictorya, Kol EOvpE:

-12 -
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2X1+5X2+S51=80 9
X1+ X2+S2=20 10

IMa va t1g draxpivovpe amd Tic Kavovikég petafintég (X1, Xz, kAm.),0tn cvuvéyewn Oo
amokolovpe Tig véeg petaPAntéc (S1, S2, whm.), petafintég mepBwpiov KabMOG
AVTIPOSMOTEVOLY TO TEPO®PLO HETOEL TNG ADONG HOG KOl TOV OpidvV TOV
TEPLOPIGLLOV.

1.5 Baoikég & Baoikég E@ikTég Auoeig

To ocvomua TtV TEPOPICUOV TOV €£l6MoEMY S Kol 6 mov mpokvmTEL, &xel 2
eflomoelg kot 4 petafAnTéc Kot mpopavag o anepioc Acewmv.H BéAtiomn Adon
Bpioketon oe Toun TV €vBel®V KATOWWV TEPLOPICUDOV. Me 1O OKENTIKO OVTO,
vopitepa oty aryefpwn pébodo , Aoape 6ha ta mbavd cvomiuate eE1I6AOGEWY,
Bpnkape 0Aa to onpeio TOUNG TV EVOEIDOV TOV TEPLOPIGUAV, Kol TEAOS ETAEEALLE, TN
Bértiom Aoon. [Topdpoto aArd mo cHvtopo dpdpo akorovbel n pébodog Simplex.

Ot Moeig tov III'TT dwkpivovtar oe dvo Katnyopies. Ooeg Ppiokovror ota onueia
TOUNG TOV OplOV TV TEPOPIGUAYV, Aéyovtal Pacikég Avoelc. Ooeg and T1g Pacikég
MoELG amoTEAOVY KO AKPaL (KOPLOEG) TNG EPIKTNG TEPLOYNG AEYOVTOL PACIKES EQIKTES
Mooelc.

1.5.1 Baoikég & Mn-Baoikég MetaAnTég

IMa va BpeBodv o1 Pacikéc Aboelg Ba mTpémetl vo epaprOGOVUE KATL TOPOUOLO LE TNV
alyeBpikn péBodo, mov va unv €xel Opmg to eAaTtOnTA TG Ot peToANTES pog
(kavovikég ko mepBmpiov) eivor mepiocdtepeg and 11 e&lomoels. Tig ympilovue
Aomdv avbaipeta g 00O opdoes, pia Tov va £xel TOoEG PLETOPANTEG OGEG givor Kat ot
eClomoelg, kot pia pe OAeg T1g vworowmes. Tn TpdTN opddo TV ovopdlovpe Pacikég
petafintég kot ™ OevtepN un-Pacikés petafintés. Aeov ot Pocikég petafAntég
elvar 6oeg ko o1 elomoelg, Bétovtag OAec TIc AAleg un-Pacikég petaPAntég ioeg pe
10 0, pmopovpe va Avcovpe 10 cvotnua. H Adon mov Ba Ppovue eivor po Paciky
Abon tov mpoPAnuatog. Mo mapdderypa, umopodue vo BEcovpe OAEG TIC KAVOVIKEG
petafintég ioeg pe 0 kot va Avcovpe yo Tig petofAntég mepiBmpiov mov givar 6oeg
Kol Ot EEI0MOELS. AvTi 1 ADOT av Kol TETPUUEVN €lval Ko To cuvnOiouévn apyikn
EMAOYT.

-13-
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Ewappuoyn 1.2

In Baowm Avon (S1, S2: Baowkég, X1= Xo=0: Mn-Baocwkéq):
2X1+5X2+S1=80=>S1=80
X1+ X2+S2=20=>S52=20

21 Baowmn Avon. (S1, X1: Bacwkég, Xo=S2=0: Mn-Baocwéq):
5 X2+ 2 Xy +S1=50=>S1=80-40=40
Xo+ X1 +S52=20=>X1=20

... KAT.

Av oto onuelo avtd ocvveyilope Kol TPAYLOTOTOWOVGAUE OAOLG TOVS dVVATOVG
oLVOLOOUOVE EMAOYNG HETAPANTOV, Ba giyape oxeddv emavardPer v alyePpikn
péBodo kot Ba etyape Ppet OAeg T1G Pacikég AGELS, eQIKTES Kat pn. Ot cuvdvacpol Kot
ot AWoelg Ba pmopovoav va tomobetnBobv ce €vo mivaxka OTwC otnv adyefpikn
péBodo. Opmg, Ba mpémet  HEBOSOG OGS V. ATOPEVYEL V. AVVEL OAOVG TOVS TOAVOVG
oLVVOLAGUOVS GLGTNUATMVY, Ol OTTOT01 UTOPEL VO OLVEPYOVTOL KOl GE EKOTOVTAOES,.

[Mapampavrog tig Pacikég Aoeig tov I mpoxvntet emiong ot

o O1 Boaocikéc eIKTEG AMVGEIS GLVOEOVTOL LE TIG KOPLPEG TIG EPIKTNG
mepLoyne, pia amd T1g omoieg ivon kou  BéATIoOTN Adon tov TII'TI, xon,

o Ot un-eQIKTéG AGELS £YOVV TOLAGYIGTOV L0 OPVNTIKY TIUY, EVO Ol EPIKTEC
dgv €YOVV Kopio apvnTIKN TIUY.
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KepdAaio 2: Ta BpaTta Tng MeB6dou Simplex

2.1 O Mivakag SIMPLEX

Yto emdpeva Prpata Ba tpénet va evromicovpe tn PEATIOTN Abon ywpic va Tpémet vo
vroAoyicovpe kdBe yovia g Qg mepoyns. H onuacio tov yiveton peyaidtepn
060 avEAvouV o1 HETAPANTEG Kot O1 TEPLOPIGHOL OTOTE PTAVOVUE GE EPIKTEG TEPLOYEG
Le SeKAOES KOl EKATOVTAOES YOVUDV.

1. 10 ovomUO TOV TEPLOPIGUAOV TPOcHETOLUE Kot TV €10 NG LEYIGTONOINONG
(A.X.) Kot Snpovpyov e TO KAAOVIEVO apytkdsuoTnua TG pebddov Simplex:

2X1+5X,+S1=80
X1+ X2+S52=20
01X;1-05X+Z=0

10 cvotnpa avtd n Z Ba elvan mdvta pio omd Tic Pacikég petafintéc. Kabe Pacikn
Abon tov cvotiuortog givor kot Bacikn Adon tov I apov apapedei n Z . Eniong,
N Z givor n pdvn Tov EMTPEMETOL VO, TAPEL OPVNTIKN TN OTIS PACIKEG EPIKTEG AVCEL,
po Ko 0gv givort Kavovikn HeTapanty.

2. ApyiCovpe ™ péBodo pe po Pacikn QKT AVOM TNV omoio. KOAOLUE OapyLKn
Bacwm gpktn Avon. H Avon avtr| Bpicketon €0Ko o Kot GUVOEETOL LUE TNV OPYT| TOV
atoévov. Elvar n tetpiupévn Avom 0mov OAeg ot Kovovikég HeTaPAnTég sivor pundév
(emAéyovtanr cav un- PBacwkés) kot ocav Poacwkég petapintés (B.p.) emAéyovror ot
petafintég mepwpiov S ko n Z (mov givar 66eg Kot o1 e€lomoetg). Omwg eldape kot
vopitepa 1 facikn vt Ao divet:

X1 = 0,

X2 =0,

S1 =280,

S2 =200, kot
Z=0
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Moaxpn

N omoio eivan Poocikn kot QKT ooV O6Aa too X ko S glvor pun-apvnrikd. o va
SEVKOAVVOLLE TOVG VTTOAOYIGHOVG TNG HEBOOOV TOTOOETOVE TO OPYIKO CUGTNLO TOV
TPLOV E1I0MGEMV GE LOPPT TIVOKO O 0TTO10¢ AEYETON apYIKOG TTivoKag Simplex.

B.1. X X2 S S Z

S1 2 5 1 0 0 80
S2 1 20 0 1 0 20
VA 0.1 -0.5 0 0 1 0
Mivaxkag 1

O apykog mivakag Simplex wepiéyet v apyikn Pacikn eQiktn Avon Tov gidape To
névo. ['a (X1 = 0, X2 = 0) ot ipég tov Pacikdv petafintov (B.u.) divovior amd
teAevTAlC GTNAN.

2.2 O1 ETravaAiqyeig Tng SIMPLEX

Yt emdueva 2 1 meplocoOTEpa Pripota mpémel vo Ppiokovpe OAO Kol KOADTEPES
Baocikég epktég AGELS £ OTOL PTACOVLE 01N PEATIOT.

3. Ze kaBe gmavdAnyn n pébodog Simplex avtikabiotd pio Pacwkn petafint and

po. pun-paocikn. H emdoyn ¢ un-Pacikng (ewoepyduevng) ot g Pocikng
(e&epyopevng) yivetor og eENG:

[Mpota emiéyeton n pn-poacikn petafAntm avt) OMAadn Tov £xel TO UEYOADTEPO
GLVTEAEGTI] GTOV VTOAOYISUO Tov Z (1] piKpOTEPO apvnTIKOd oTov Tivaka). H otiin
™G el0epyOpeEVNG HETAPANTNG ovoudletal 0onydg (pivot) GTAN.

B.1. X1 X2 S1 S2 Z

S1 2 5 1 0 80 80/5=
16

S2 1 20 0 1 20 20
20/20=
1

Z 0,1 —0,5 0 0 0

Hivoxag 2
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Metd emiléyetor m Pacikn petafAint) mov meplopilel mepiocdtepo TN Un-Pocikn
petofAnt mov dAéEape. Avt Ppioketor dpdvVTag T TEAELTOIO GTHAN OOl TV
0d1y06 GTNAN Kot EMAEYOVTOS TO UIKPOTEPO OMOTEAECUA. XTN TEPIMTOON oG eivor 1
S2 mov divel amotédecua 1 (<16). H ypapun g eEepydpevne petafAntge ovopaleton
odnyog (pivot) ypouun. To ototyeio tov mivaka 610 omoio StactavpdVEL 1| 00NYOG
YPOUUN TNV 00NY0 oTNAN Adyetal odnyo (pivot) otoryeio.

H avtikoatdotaon g eEepyopevng S2 and v eloepyopevn (otig B.u.) X1 yivetoanr mg
edng:
Bijpa 1: Atopodpe ohdkAnpn v 0dnyo ypouun pe 1o odnyo ctoyeio,

wote ovtod va yiver 1 (av etvan on 1, to Pripa avtd topaieimeran),

1 20 0 1 0 20
/20 =
1/20 1 0 1/20 O 1

Kot o mivokag Simplex yivetat:

B.1. X X, |S1 [s2 [z

S1 2 5 1 0 0 16
S2 1/20 1 0 1/20 |0 1
VA 0,1 -05 |0 |0 1 0
Mivaxog 3

Bipa 2: TIpocBagaipovue, avarioya, Tnv 0dnNyo Ypopu| 6TiG VTOAOUTEG
YPOUUES, OCEG POPES YpeLILETaL, Yo VO YivOuy undév Ta VTOAOLTOL
ototyeia TG 0dNyol oTNANG,

2 5 1 0 0 16

_5*
1/20 1 0 1/20 0 1
7/4 0 1 -1/4 0 16
Kot
o1 05 0 0 1 O
+0,5%*
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1/20 1 0 1/20 0 1
0,125 0 0,500251 0,5
Kot o mivakag Simplex yivetat:
B.u. X1 X2 S1 S2 VA
S2 7/4 0 1 -1/4 0 16
X2 1/20 1 0 1/20 0 1
VA 0,125 0 0,5 0,025 1 0,5
MMivaxag 4

Bnipa 3: TornoBetodpe t petapfint) X1 otic Pacikég petofANTES Kot

BAémovpEe TO AMOTEAEG L GT TEAELTOLO GTHAN).
H Aon mov maipvoope eivon X1 = 0, Xz = 16, ko diver Z =8,mov givar copadg
KaAVTEPO amd o 0 TG apykng Avong.
H Mom dev pmopel va Pertimbel ki’ dAro. Avtd eaivetor amd tn pUn mopovcio
apVNTIKAOV opliudv ot ypapun tov Z.
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KepdAaio 3: To gpyaAeio Solver oto Microsoft Office
Excel

[Mopovciaon yw v meptypaen g Asttovpyiog tov mpdcsbetov «Emilvony» tov
Microsoft Excel.

3.1 Eicaywyikd

H «Enthvony eivar éva and to mpoécBeta tov Microsoft Excel kou amotehel éva
YPNOLO epYaAEio Yia TV emilvon TPOoPANUATOV HaONUATIKOD TPOYPULUATIGLOD.
To npdcbeto ™ «Emidvoney umopel va emAOcEL LOVO YPAUUIKE TPOYPALLLOTOL.
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3.2 NposcToipyacia

Anpovpyovpe oto mepPdAlov epyaciog tov Microsoft Excel évov mivoka mov
apyotepo Bo ¥PNOILOTOMGOVUE Yo TV TOTOBETNON TV oTOYEI®V (CVVTEAESTEC
e€16M0EMV, GLVAPTNGELS VTTOAOYIGIOV) TOV TPOG EMIAVGN YPOUUKOD TPOYPELLULOTOG,
O mivaxog mov Ba ONUIOVPYNCOVLLE TPENEL VO EIVOIL TEPITOV GOV TOV TAPUKATO:

I‘f'_,;\‘ =9 ¥ solverxls [Kotdotaon Asmoupylag oupfoTotntag] - Microsoft Excel = X
a =
—/ Kzutpkn Elgaywyr Luarain ohiSog Tumot AzSopEua AvaBzwpnan MNpopolin @ - T X
g (8] Eroyses awavag Clip Art M Tooppn ~ |y Neproxr ~ Q MAclolo Kelévou =R
1% H || [oal] 5, ik . . . .
4_? EIyApoTa ~ @B Mito - Iﬁmuo‘nopu - == _1 KepodiSeg & umoogshSa f:g
uyksvtpwiikog Mivakag | Ewova Itrkn ¥mep-ouvSean
Mivakac ~ Zj Smartrt - g-'\' PaBsoc~ o Ahha ypoprpoTa © ﬂwordArt - Q
MNivakeg ATELKOVIOELG Mpapipota L} TuvSeoel Keipevo

I Al - £ |

I
(u1]
]

D E F

@
=
-3
=
R

I

x1 x2 xM
max total

W oo~ m k=

4 W] ®iMol < DiM02 ~ GUAAe3 [ U
EToipo Kukhkés cvopopic uﬁ@ 01| 100% @

[1]

Ewéva 1:Apykog wivakog
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5,’\ = - = solverxls [Kotdotaon Asmovpyiog cupfotoTntag] - Microsaft Excel - = X
a
—/ Kzutpkn Elgaywyr fuaTain oshisog Tomot AzSopEua AvaBzupnan Mpopoin @ - 7 X
]3 (8] Erowies awavag Clip Art My Fooppn ~ |y Neproxr ~ Q Mhaiglo kzpévou =R
e —
\—‘ L ¥ Exnpora - ﬁ @B MNito ~ |_ AmoTopad © =) ] KepohiSeg & umooéhsa g
uyksvtpwiiko Mivakag | Ewova Itrkn mep-ouvSean
rI'Ii‘Junuf,' - 8 ?j Smartrt = gu Papsog~ o Mha ypaprpoTa © & WordArt = 0
MNivakzg ATELKOVIOELC Mpa@niuoTe L} TuvSeoel Keipevo
| Al - £ |
A B E D E F G H J K L f
; L1
3
4
5
4]
7
8 x1 x2 xM
9 max total
10
1
12
13
14
15
16
17
18
19
20 -
21
22
23 1 1
H A+ M| @iMol ~@Uk02  @UANT T [ | m ] 0
EToipo Kukhkés cvopopic ||ﬁ [=]] @| 100% @ [ @ .

Ewéva 2: Apyikég mivaxag (2)

3.3 Emreénynocig

Ot omAeg TV PETAPANTOV amdOPACNG TEPLEYOVV TOVG CLUVTEAEGTEG TOV AVTIGTOLWOV
HETOPANTAOV OmOPOCNG OTNV OVTIKEWEVIKT] GLVAPTNON Kol Toug meploptopovs. (H
TPMOTN YPOUUY| TOV GTNA®V 0VTOV cupmAnpovetol pe 0, dote va tomofetnovv kel
01 AP1oTEG AVCELG TOV LETAPANTAOV OTOPOCTNC).

To medio «Z1dy0c» MEPLEYXEL TOV TUTO TOL Y. T. (HEYIOTOTOINONG/EAOIGTOTOINCNG) e
YPNOMN TOL OVTIGTOLYOVL TPOBENATOS (Max/min).

H omAn tov otabepdv mpémer va mepiéyel TG oTafepég NG OVTIKELUEVIKNG
GLVAPTNONG KL TOV TEPLOPICUMY, GTIC AVTIGTOLYES YPOUUEC.

Ot ypoppEG NG OVTIKEWLEVIKNG KOl TOV TEPLOPICUDV TEPLEYOVY OVTIGTOLYO. TOVG
OLVTEAEGTEG TOV HETAPANTAOV OTOQOACNS Y10 TNV OVTIKEEVIKT] GLUVAPTIOT KO TOVG
TEPLOPIOUOVG,.

H om\n amotehecpdtov Bo mepiéyelt petd tnv AVom TOL TPOYPAUUATOS TNV
nrovpevn PEYIOTN/EAGIOTN TN TNG OVTIKEWEVIKNG KOl TS TEAIKES TIUEG TOV

TEPLOPICUDV YO TIG APLOTEC AVGELS TOV HETOPANTAOV OTOPAOTG.

H omin ocopPorov mepiéyxel to cOUPOAO 100TNTOC/AVIGOTNTAG TOL AVTIGTOXEL OE
Ka0e TEPLOPIGUO.
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3.4 NMapatApnon

Yrbpyovv Kamowon KeMd oTov apyikd mivaka wov dev ypellovtatl. o dkn pog
€VKOAO, UTOPOVE VO TO EMOTLLAVOVpE YpOUATICOVTAG T

| i

Ewéva 3

3.5 ZTnVv TPAagn

O mivaxog ywo v emiAvon dnuovpyeital He TOV YEVIKO TPOTO MOV TEPLYPAYOLE
moparave. Otov AOvovpe £vo YPOLUIKO TPOYPOLLLN, TPETEL VO, TPOGEEOVE O TIVOIKOG
mov dnpovpyeitan va €xel N+4 oties (6mov N 0 apBUOS TOV PETOPANTOV amOPACT)
Kot M+3 ypoappég (6mov M o aplfpodg Twv TEPLOPICUMY TOL Y. . AKOUT OV TPEMEL VAL
Eeyvape vo opilovpe ®g 6TOYO TOL TPOYPAUIATOS TO MIN 1 TO MAX 6TO0 AVTIICTOLO
KeAL.
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3.5 ZuvapTnRoEIg UTTOAOYIOHOU

IN'o va «dovAéyey 1 Emilvon mpénel vo tomobetocovpe oto keld g othingtotal
KAmOo1eg amapaiTnTEG GLVOPTHCELS VTOAOYIGUOV.

Yuykekpipéva, yivetan yxpnon g ovvaptmong SUMPRODUCT() n onoio givan pia
ouvaptnon abpoiopatog ywopévayv, Ott akpPag eivor kot ot e&lomoelg evog
YPOUUIKOD TPOYPAUUATOC!

3.5.1 Opiopara Tng SUMPRODUCT()

H SUMPRODUCT() d¢éyetan 600 opicpata:

Ta keMd Tpoopiopov (Tov Tponyovpévag apytkomomoape e 0)

Ta kehMd dedopévav (ta KeMd k0Be YPOUUNG TOV TTEPLEYOVV TOVG GUVTEAECTEG TV
TEPLOPICUDV N TNG AVTIKELEVIKTG)

3.5.2 KeAia TTpoopIcHOU

Ot ovvietaypéveg TOV KEMMOV TPOOPICUOL Olvoviol GTO OpIoUHO. UE TOV EO1KO
YOPOKTAPA «$» TPV amd TO YPALO Kot TPV TOV aptdud mov yopoktnpilet kdbe keAl.
Atvovtor povo 1o aplotepOTEPO Kol TO 0e510TEPO KEAL TPOOPIGHOV, Y®PilovTag TIg
GUVTETAYUEVEG TOVG [LE TOV YOPOKTNPOL <.

A B C D E F G H
x1 x?2 X3
0 0 0 total

— | =k | —k
m_kgmmwmmhmm_n

Ewéva 4: Iapadsiypa 1°° opicpatog
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Ytov mopamdve mivakoe £govpe apyikomomoetl pe 0 ta kehMd mpoopiopod. Ta keld
avtd Ppiockovror mavTo KAT® omd TO OVOUOTO TOV UETAPANTOV amOQOoNG. TNV
npokelévn mepintwon givar ta kehd C3, D3, E3. Apa 10 6piopa mov Oa dobel oty
SUMPRODUCT  eivar to $C$3:$E$3. 'Etor 6o ocvumepiingbodv cov keld
TPOOPIoHOV Kot Tal 3 KEALH OV YPELOlOUACTE.

3.5.3 KeAid dedopévwv

Amotedovv 1o devTEPO Optopa tng SUMPRODUCTY().

Ot ovvietaypéveg oV KeMmv Oedopévav didoviar oty cuvaptnon Yopis tov
YaPOKTAPOL «$».

O YOopaKTNPAG «:» YPNCILOTOIEITOL KL €0® Y10 VO GUUTEPIANEOOVV T EVILAUESH
KEMA.
XopiCovtar amd T0 TPDOTO OPICLO LE TOV YOPOUKTIPOL <.

A B C D E F G H
1
2 x1 X2 %3
3 C max | 0 0 0
4 5 )
5
B
7
8
9
10
11
12

Ewoéva 5: IMopadsrypa 2°° opicpatog

2t0v  mopamive TIvoKo €YOLUE OGNV TPITN  YPOUUY TOV  Tivaka  (Ypopun
OVTIKEWLEVIKTG) TOVG CLUVTEAECTEG TNG OVTIKEWEVIKNG cuvaptnone. Avtol PBpiockovrat
ota keMd C4, D4, E4 mov amotehovv ta keld dedopévov yio v SUMPRODUCT
nov Ba opiotel oto keAl F4. 'Etot to 6piopa mov Ba d00el otny SUMPRODUCT v
ta dedopéva eivar to C4:EA4.
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"Etot, xpnoHonoumvTog Kot To TPOTO OPIGHA ad TO TPMTO Tapddetypo, opilove 610
kel F4 v cuvdptnon:
=SUMPRODUCT ($C$3:$E$3;C4:E4)

3.6 ZuvapToeig utTToAoyioHoU (2)

Kotd avtov tov tpdémo opiloviar o1 GLVOPTAGELS VITOAOYIGHOD KOl GTO. VTOAOLTO
KeMA TG otANg total. YrevBopilovpe ot

Ta xeMd mpoopiopov (1o Opioua) givor Kowva yioo OAEG TIG GLVOPTNGES TOL O
opicovpe.

Ta kehd dedopévav (20 Opiopa) givar To KEAG TOV TEPLEYOVY TOVG CLUVTEAEGTEG TOV
petafintav yio ké0e e€icwon tov y. m. kot Ppickoviol otny 1010 Ypopun He o kel
omov opilovpe v cuvdptnon.

3.6.1 EtriAvuon

Y10 mepPdrrov Tov Microsoft Excel (ekdooelg 2003 kot mwponyoOUeEVES),emAEYOVLE
Epyoieia->Emilvon.

10 Excel 2007, emAéyovpe

Agdopéva->Emilvon.

EpgaviCetar otnv 006vn pog to €€ng mapdadupo:
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KeAi omou B TomoBemPei
N Gpiom Adon g
GVTIKEIHEVIKAC
Kehid mpoopiaiol
(1° 6pioya SUMPRODUCT)

‘ | GDEDOEMADTIC

MARKTPO Y10
v évapEn g
: Ufi Qrvléﬂr Oftggmo O | el E“ihuo'nq

QT ke
(== oA
Yoo

KN mpoopoyol |

Emioy) min/max appa Enlys
Mook
LUVOpTTGEIC MEpIopIOpV MAAKTPO MPOaBAKN
neplopiopiol
Ewkova 6

OpiCovpe o KeM 6mov Ba tomoBetnBel 1 AproTn AVCT TOL TPOYPAUUATOS ETAEYOVTAC
10 070 TEPPArAOV epyaciag Tov Excel.

Opilovpe 10 €idog TtOL Tpoypdupatog (pHeyioTomoinomg, €haylotomoinong M
TPOGEYYION OE TIUN).

OpiCovpe ta KeMd mov Ba TomoBeTnBoVV 01 TEMKEG TYES TOV HETARANTOV amdPOUoNC
(ITedilo «Me aAloyn TV KEALDVY).

Bon0det moAd o1 mepropiopol va gival opadomompévol 6Tov Tivakd [og ovaAoyo 1e
™V POpA TG OVIGOTNTOS TOV GLVOVTAUE GE avTovE 1 TV Vmapsén 16oTNnTaS. AvTo
ywiti ot mepropicpoi opiCoviar oto mapdbvpo g emilvong pe tov ido TPOTO TOL
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opioape kot ta KeMd mpoopispov. Etctl, Polevel mePIGGOTEPO Ol OVICOTIKA
opdoTPOPOL TEPLOPIoUOl Vo fpioKovTal 0 £vog KATM amd TOV GAAO GTOV TIVOKO.

Emiléyovpe «IIpocbfjkn» 610 TAGICI0 TV TEPLOPICUDV.

EpeaviCeton to e€ng mopdbvupo:

006767 TERIOnITOg LJ

Avapapd kehi: Tepopiuac

Kehia BeBopévy ——— A — Keli ovofepdc

’ K ‘ l ko ’I‘Ipouﬂﬁh‘n‘ lﬂoﬁﬂaa l

]
Aviooni ayéen
Ewéva 7
OpiCovpe ta KeEAd OEOOUEVOVY Y100 KAOE TEPLOPIGUO, EMAEYOVUE OVIGOTIKT GYECT KO
opifovpe kol Ta avrtictoyyo keld otabepav (Bpiockovtar oty S ypopunq pHe To

KeMA Ogdopévey mov emAéyOnkav). Emidéyovpe «llpocOnkm», kor pmopovue va
ocvveyioovpe pe GALOVG TEPLOPIGLLOVG.

Mmnopovpe otov apykd Tivoka vo. TOTOOETAGOVUE KOl TO oVTIGTOU(O. OVICOTIKA
ovpPolia yio kéBe Teplopiopd, otV 6THAN GLUPOAWV.

A@oD TEAEIOGOLUE KOl HE TOVLG TEPLOPIGHOVS, EIHOCTE ETOUOL VO ADGOVUE TO
npoypoppa. Emiéyovue «Enilvony, kot epeaviletol o Tivakog Pe To OmOTEAEGLOTOL

™G enilvong Tomofenuéva 6T KOTAAANAL KEMAL.

YVYKEKPLEVO, TO ATOTEAECUOTO B0 ELPAVIOTOVY 0T EENG KEAAL:
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4 / BéATIOTn 4 /
Bekmiom Tipn x, TIgAx, Beknom Tipn x,

A LB\ ¢ | D |[|E | F ! J

!

5

b

1

: x| x/

9 ] ¢ | ol Méviorn iR
10 ’
” . GVTIKEIPEVIKNG
1 0

1 QN

1

15

16

fl

1

TeNIKEC TIPEC mepIopIOpWY

Ewova 8

KepdAaio 4: Npappika MNMpoypduparta — E@apuoyég

210 OULYKEKPYWEVO KOUUATL NG €pyaciag okoAovbel Hoe cLAAOYY AOKNGE®V
YPOUUIKOV TPOYPOUUATOV.

-28 -



Metantoyloxt Atorpipi Maipn
Xopia

E@appoyn 4.1
Noa emtAvei 10 Ypopuptkd TpdypopLpo:

maxZ:O,3(3X1 +5X, ) —1( X, +X, )
=0.1%1+0.5%2

Otav:
2%, +5%, <80

X, +X,<20
X;, X, =20

4.1.1 I'pa@iki Auon

H épro Aom avtistoyel oty kopven K(0,16) tov katwtépov Kuptov TOALY®VOL
pe maxZ=-0.1*0+0.5*16=8

] ] ] ]
I I 1 I
| R T N S T %
— M)

'pagucn Hopaotaon 1
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4.1.2 ENMIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

OETOVTOG TIG OPYIKES CUVAPTNGELS KO TIC LETOPANTES £ TOV TOPAKATO TIVOKOL:

E3 Microsoft Excel - apxikog mivakag

File Edit ‘iew Insert Format  Tools  Data  Window  Help

ey SRV §B2R-C @ = -2 Z] il P oo -3
oy - & =01"BY+] 5*C7
A, B C ] E F = F
1 old hens  young hens max profit
2
3 may value
4 |cost of available hens ] 0 a0
5 |number of housed hens ] 0 20
B
7 0 IIII El_l
5]
5
10
11
12
13
Ewkéva 9

Y T omoia oy vEL:
keAl B4=2*BS, keM C4=5*CS, ke D4=2*B8+5*C8
keM B5=1*B8, kel C5=1*C8, keM D5=1*B8+1*C8

Metd v g160y0Y1 TOV TEPLOPIGUAOV GTO Solver TPOKVTTEL O TAPAKATM TIVAKOS:
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E3 Microsoft Excel - eoaywyn napapetpuv

File Edit ‘iew Insert Format Tools Data  MWindow  Help

2 4 [100% (2) .
o7 - B =0,1"B7 {1 5*C7
A | B | C b | E | F | 6 | F

1 old hens  young hens max profit
2
3 A value
4 |cost of available hens 0 0 0 aa
5 number of housed hens 0 0 0 20
5
7 0 IIIF D;
a
9
10
11
12
13 Solver Parameters _ _
15 Set Target Cell: L7 Solve I
1? EqualTo: @ max M valueof: [ Qose |
18 ~By Changing Cells:
19 |$B$?:$C$? ji_] GUESsS |
20 ~Subject to the Constraints: Options
21

6474047 ==10 -~ Add
gg $D44 <= $E44 [ ;I

$D$5 <= $E4S Change |
24 = Reset all
20 ;I Delete | —I
2h Help |
27
28

Ewéva 10

Kot ta amotedéopata mov eivan x1=0, x2=16 ko péyioto képdog Z=8 mapovoidlovral
GTNV TOPAKATO EKOVA.
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E3 Microsoft Excel - anoteAcopara

File Edit ‘Wiew Insert  Formak  Tools  Data  Window  Help

ey SRV $BBR-<C - o @ = -2l % i -0,

-

fe =0,1"B7+H15"C7

& | B ¢ | b | E | F | & | H
1 old hens |young hens max profit
2
3 rmax value
4 |cost of availahle hens a0 a0 a0
S |number of housed hens 16 16 20
=]
g 1EI B.I
9
10
11
12
13
14
15 Solver Results
16
17 Sabeer Found a salution, &l constraints and optimality
18 conditions are sakisfied. Reports
19 Answer ;I
an Sensitivity
= Lirniks
21 " Restore Original Yalues ;I
22
23 (o] I Cancel Save Scenario. .. Help I
24
20
Ewkéva 11
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E@appoyn 4.2

Noa emAv0el 10 YPOopUIKO TPOYPOLLLLLOL
maxf =6x+3y

Otav:
2x+3y<8
3x+3y<18
y<3
Kot x,y>0

4.2.1 I'pagiki Auon

A
10 +—
3x+3y=18 8T
2x + 3y=8 6 [~
\ 41
6X +3y< 0
S A
o1
n(1, B
I 2 4 | 6 I 8 >

I'paguci Hopacstaon 2

Xapdlovtag Tic TEPLOPIOTIKEG EVOEIEC TOV AVTIOTOLYOVY GTOVS TPELS TTEploptopovg .H
EPIKTN TEPLOYN TOL TTpofAnpatoc opilete amd to kvptd Tpiywvo A B I'. H gubeia mov
OVTIGTOU(EL OTOV TPAOTO TEPLOPIOUO TEUVEL TOV A0V TV Y 6T0 onpeio Kopven B kot
tov d&ova tov y oto onueio kopven I' ot cvvretayuéveg tov B givon  (0,8/3) ko
TPOKLITOVV Ao TN AVGT TOV ATAOV GVOTNATOG 2 +3y=8 Kot ¥=0 01 CLVTETAYUEVES
tov I givar (4,0) kot mpoxOATOLY O TN ADON TOL ATAOV GLGTNUATOG 2y +3y=8 Kot
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y=0. H gvbeia mov avtiotoryel otov debtepo meplopiopd TEUVEL TOV AEova TOV Y GTO
onueio (0,6) xou Tov a&ova twv x oto onueio (6,0). Tpitn mepropiotikny cuvOnKN eivon
n evbeia y=0. Ymoloyilovpe Tig TIHEG TNG OVTIKEIUEVIKNG GUVApTNoNG maxf=6y+3y
YO TIG TPELS KOPLOEG TNG EQIKTNG TEPLOYNS Ko eviomilovpe ¢ apltotn Avon exeivn
7OV O1VEL TN PEYAADTEPT TIUA.

Kopupn TIUN AVTIKEIPEVIKNG
A(0,0) 0

B(0,8/3) 8
I (4,0) 24BEATIOTN

Mivakag 5

4.2.2 \uon pe Simplex

To ypappikd pov tpoPANua etvar € Kovovikn Lopon.
MEeTOTpOom GE TVTOTOMUEVT] LOPPT] Y10 VO, LITOP® VO EQapROc® T pEBodo Simplex:

Maxf= 6x+3y+0s1+0s2+0s3

otav 2x+3y+1s1=8
3x+3y+1s2=18
Ox+1y+1s3=3

X,y >0
6 3 0 0 0
CB Bdéon | X Y S1 S2 S3 | AM | IInkiko
I'l 0 S1 2 3 1 0 0 8 8/2=4
2 0 S2 3 3 0 1 0 18 | 18/3=6
I3 0 S3 0 1 0 0 1 3 | ==
fj 0 0 0 0 0 0
cj-fj 6 3 0 0 0

Mivexag 6 : Mivaxag simplex1

Néa Tpoppn 1(T'1)=ITponyoduevn I'l/Odnyd Zroyyeio
=2/2,3/2,1/2,0/2,0/2,8/2
=1,3/2,1/2.0,0,4

Néa I'popun2(I'2)=IIponyovuevn I'2-3*Néa I'papun I'1

=(3,3,0,1,0,18) —3 (1, 3/2, 1/2, 0, 0, 4)=
=(3,3,0,1,0,18) - (3,3, 3/2, 0, 0, 12)=
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=(0,0,-3/2,1,0,6)
Néa I'pappn3(I'3)= [Iponyoduevn I'3-0*Néa I'pappun I'l

=(0,1,0,0,1,3) - 0(L, 3/2, 1/2, 0, 0, 4)=
=(0,1,0,0,1,3)

6 3 0 0 0
CB Bdéon | X Y S1 S2 S3 | AM | IInhiko
I'l 6 X 1 32 12 0 0 4
2 0 S2 0 0 -3/2 1 0 6
I3 0 S3 0 1 0 0 1 3
fj 6 9 3 0 0 24
cj-fj 0 -6 -3 0 0

Mivexoeg 7 : Mivakag Simplex 2

YnoAoyiopog g fj

fj (otiin X)=f1=6 *1 +0* 0 + 0*0=16

fj (oM Y)=12=6 *3/2+0*0+ 0*1=9

fj (otAn S1) = f3=6*1/2 + 0%(-3/2) + 0*0=3
fj (oqAn S2) = f4=6*0 + 0*1 + 0*0=0

fj (oAn S3) = f5=6*0 + 0*0 + 0*1=0

Ymohoyiopog g cj — fj

¢cj — fj= (omin X) =cl - f1=6-6=0
cj — fj= (omAn Y) =c2 — 2= 3-9=-6
¢cj — fj= (otin S1) =3 — f3=0-3=-3
cj — fj= (omAn S2) = c4 — f4=0-0=0
cj — fj= (omin S3) = ¢5 — 5= 0-0=0

T g Aviikeipevikng Zovaptnong maxf=6 *4+ 0 *6 + 0 *3=24

"Exm Aon apov ot tipég g ypopung cj-1j eivar apvntucoi ko 0 .

4.2.3 EMIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

Bdlovtag oto Excel Metafinta keid va eivor ta C4 (uetofint) x) xou D4
(netafint y). Metd v enilvon, ota keAld avtd Ba eppaviotei n fEATioTn Avor. Ot
OAVTIKELEVIKOTL cuvTeELEDTEG Bplokovtal ota KeAd C7 (tng petafAnmg x) ko D7 (tng
petafintg y). To dBpowcpa tov yvopéveov C7 x C4 + D7 x D4 1codvvapel pe v
OVTIKELLEVIKT] cuvapTno™, ONAadn pe v mapdotacn Maxf=6x+3y. Me 1 Ponfela
mg ovvapmmong SUMPRODUCT, n  mopdotoon oot  ypapetor oG
SUMPRODUCT(C7:D7, C4:D4) xou tonoBeteiton oto kel E7.

To keAl E7 elvan to keA 6tdHY0G, TO 0moio HETA TNV emilvon wepi€yet T PEATIOTN TN
g Maxf.
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Ta kehd C8 éwg C10 meptéyovv Tovg GLVTEAESTEG TNG HETAPANTNG X, evd Ta D8 émg
D10 tovg cvvteleotég g petafAnNTig y. 1o keM E8 vapyetl o tHmog
= SUMPRODUCT(C8:D8, C4:D4), onAadn 1o apiotepd péA0G Tov 10v meplopiopod.

Me 6poto tpémo avamopiotdvovpe OAa o aplotepd uéAN ota kead E9 kot E10. Ta
kemd F8 péypt F10 mepiéyovv ocvpforkd 1 @opd tov KdOe mepropicpov (o
TPOYUATIKOG TTEPLOPIGUOS dlatummvetar pe T Ponbewa tov solver, dmwg Ba dodue
napoakdtm). Téloc, ta kemd G8 péyxpt G10 mepiéyovv to de€d PEAN TOV TPLOV
TEPLOPICUDV TOV TPOPANUATOG.

=] Microsoft Excel - Aoknen MaBnpictikés Mpoypoppcatiopss =l
(Ed] Fle  Edit View Insert  Format  Tools  Data  Window  Help  Adobe PDF Type aquestionforhelp -~ - & X
PN EE RS G B G 0BE -]e  E ael 0 =B 7 U|EE=EE%|E- 0 A &
B AN |
EB hd A =SUMPRODUCT(CS:D3;C4:D4)

1A\E\CIDIE\F\GIHIIJ\K\LIMINIO\T
2 |

| 3|

4 4 0

| 5 |

| B |

7 5 3 24

5 | 2 3 gl-- ]

9 3 3 12 == 18

|10 | 1] 1 0«= 3

| 11|

12|

13|

|14 |

|15 |

| 16 |

| 17 |

18

19

120

121

B

| 23|

|24 |

125 |

| 26 |

|27 |

|28 |

|29 |

| 30|

Ell

|32 |

|

=al _
W 4+ mP\ Sensitivity Report 1/ Sensitivity Report 23, Sheet1 ¢ Shest2 f Answer Report 14 Shee | < >
Ready HUM

,
Ewova 12

[T kdto mapovotdleTor  TPONYOVUEV EIKOVA LE TO GTOLXEID TNG EKOOVNONG GTNV
omoia YIvovTol Kot OTTIKA KATOVOTTA OVTA TOV £XM TEPTYPAYEL TTO TAVE®.

-36 -



Metantoyloxt Atorpipi Maipn
Xopia

@ Microsoft Excel - Aoknon MaBnpomikeg MNpoypappatiopog [;][i]@
IE_] File Edit Wew Insert Format Tools Data  Window Help  Adobe PDF Type aquestion forhelp » _ & X
R R NERETEE AN NN - RN N R 2 N1 N - L »l0 B L U|E==EEy = ho A B
il SN |
034 = A
A [ 8 [ ¢ T o T E T F [e6 [H [ 1T [ 5 [k L v [N [0 T

3 1
=R I
4] 4 0
5|
|6 | —
1 7 | B —3 24
| & | 2 - g== ]
| 9 | 3 3 12/<= 16
|10 | i} r 0= —3
[11]
12

Barran 1

Mo empuBel To ) 128 TpBtp gL

Taxzf=tx+ Iy
Do
34

Fyee

hpeagesis
¥ea=3
Avwoie o) v &ar)an [ Tov solver Tov excel puamm wian sl mesf=24
e 2= T

L A P P Py P e A Y
B QR =|S|E|| |5| ¢ & |G|k = O|a|@ |~ @ = |

4« » m[\_Sersitivity Report 14 Sensitivity Report 2, Sheet1 £ Shest2 £ Answer Report 1 £ Shea | < Bl
Ready UM

Ewova 13

[T kdto @aiveton 10 KOpLo mapdBvpo SAdGYOL TOV TOPAUETPOV ETIAVLCNG TOV
Solver.Apyikd, dpica 6t £yovpe TpOPANUa peylotonoinons (Max) kot 6pioa to ke
wpoopicopov - otdyog (Set Target Cell), onAaodr| to ke mov mePLEYEL TNV TUN NG
aVTIKEEVIKNG cvvaptnons. [Ipdxettar yio 1o kel E7. X ovvéyewa, kabopica
0éon tov petofintov — pe oddayn tov kedov (By Changing Cells), ot omoieg
Bpiokoviot ota keAd C4:D4. Téhog, tomoBétnoa oo mapdbupo pe titho Iepropiopol
(Subject to the Constraints) Tovg TEPLOPIGLOVS TOV TPOPANUOTOC.

v ovvéyela Kdvovtog KAIK oto mAnkTpo Options (emAoyéc) evepyomoinoa Tig
emhoyég Ymobeon ypappikod poviélov (Assume Linear Model), pe tov tpémo avtd
dtvete €vioAn oto solver va Oempnoet 0TL To povtéro ivar ypappikd kot Ynd0eomn pun
apvntkoV (Assume Non-Negative), e Tov TpOTO 0VTO OmoTOOUE O TOV AVTN Vo
Bempnoel un apvnrTikég Tig petaANTES.
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Solver Parameters

Set Target Cell:
Equal To:

G Max O Min

By Changing Cells:
$C44: 5044

Subiject to the Constraints:

Silve

O valugof: 0

Close

options

$E410 <= 4410
il <=4
ek <4 (G |
Lhange
Reset Al
Help
Ewoéva 14

‘Solver Ciptions

Max Time: seconds
Ikerations: 100

Precision: 0,000001
Talerance: 5 %

Convergence: 0,0001

84
Cancel
Load Maodel. ..

Save Model. ..

Help

Assume Lingar Model [ ] use Autamatic Scaling
Assume Mon-hegative [] show Iteration Results
Estimates Derivatives Search
@ Tangent @ Forward @ Mewkon
) cuadratic ) Central ) Conjugate
Ewova 15

Moaxpn
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E@appoyn 4.3

No emAv0el 10 YPOPUIKO TPOYPOLLLULDL

Maxf=x+2y

Orav:
-2y ty<l
-x+y<2
x+y<6
2X-3y<2
Me y,y=>0

4.3.1 'pagiki Auon

Xapdlovtag T meploploTikég  evbeilec mOv  AvVTIOTOYYOOV  OTOVG  TECGEPLG
neplopopovc. H ekt meproyn tov mpoPAnpatog opilete and 10 KupTd TOADYOVO
ABTAE. H gvbeia mov avtictoryel oto npmto nepropiopd -2x+y<1 téuvet tov d&ova
TV y 610 onpeio Z(0,1) ko tov d&ova tov ¥ oto onpeio (-1/2,0) n evbeior Tov 20V
[Mepropiopon -x+y<2 téuvet tov a&ova twv y oto (0,2) kot tov y oto (-2,0).

H evbeia tov 30v mepropiopod x+y<6 tépvel tov aéova tov y oto (0,6) Kot Tev y 610
(6,0).H gvbeia Tov 40v mepropiopod 2x-3y<2 Tépvet tov y oto (1,0) kot tov y 610
(0,-2/3).

OMlot ot mepropiopol  pali  onmuovpyodv 10 KLPTO mOAOywvo ABIAE pe
A(00),B(1,0),I'(4,2),A(2,4),E(1,3).ITaipvovtag  T1g  TWEG NG OVTIKEWEVIKNG
ocuvéptnong maxf=x+2y ywo 11 5 KopvPEG TOL TOAVYM®VOL EVTOTILOVUE TNV APLOTN
Aoon mov glvon n kopven A(2,4)pe maxf=10

Kopu®pn Tiun aQvTIKEIPEVIKAG
A(0,0) 0
B(1,0) 1
re4,2) 8
A(2,4) 10BEATIOTN
E(1,3) 7

Mivexaeg 8
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AN

- 2'/_—}1’;:1 —X—yei=2

T
LR -IVE=L

Y

Maoakpn|

v

Fpa(plkﬂ Hepdctoon 3
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4.3.2 \uon pe Simplex
1 2 0 0 0 0
CB Bdon X Y S1 S2 S3 S4 AM | TInAiko
Il 0 Sl -2 1 1 0 0 0 1 1
2 0 S2 -1 1 0 1 0 0 2 2
I3 0 S3 1 1 0 0 1 0 6 6
4 0 S4 2 -3 0 0 0 1 2 -
Fj 0 0 0 0 0 0 0
cj-fj 1 2 0 0 0 0
Mivaxog 9

Néa Ipoppn 1(I'1)=ITponyoduevn I'l/Odnyd Zroyyeio
=-2/1,1/1,1/1,0/1,0/1,0/1,1/1
-2,1,1.0,0,0,1

Néa 'poappn2(I'2)=IIponyoduevn I'2-1*Néa I'pappn I'1
=(-1,1,0,1,0,0,2) - 1*(-2,1,1,0,0,0,1)=
=(-1,1,0,1,0,0,2) - (-2,1,1,0,0,0,1)=
=(1,0,-1,1,0,0,1)

Néa 'poppn3(I'3)= IIponyovpuevn I'3-1*Néa I'papun I'l
=(1,1,0,0,1,06) - 1*(-2,1,1,0,0,0,1)=
=(11,0,01,0,6) —

(-2,1,1,0,0,0,1)=
=(3,0,-1,0,1,0,5)

Néa I'poppnd(I'4)= Iponyovuevn I'4-(-3)*Néa I'popun I'l
=(2,-3,0,0,0,1,2) — (-3)*(-2,1,1,0,0,0,1)=
=(2,-3,0,0,0,1,2) — (6,-3,-3,0,0,0,-3)= (-4,0,3,0,0,1,5)
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1 2 0 0 0 0
CB Bdon X Y S1 S2 S3 S4 AM | TInhiko
Il 2 Y -2 1 1 0 0 0 1 -
2 0 S2 1 0 -1 1 0 0 1 1
I3 0 S3 g 0 -1 0 1 0 5 5/3
r4 0 S4 -4 0 3 0 0 1 3) -
Fj -4 2 2 0 0 0 2
cj-fj 5 0 -2 0 0 0
Mivexoeg 10

Néa I'pappn2(I'2)=ITponyovuevn I'2/0dny6 Xtoyeio
=1/1,0/1,-1/1,1/1,0/1,0/1,1/1
=1,0,-1,1,0,0,1

Néa Fpoppn 1(I')=ITponyoduevn I'l-(-2)*Néa I'papun I'2
=(-2,1,1,0,0,0,1) — (-2)*(1,0,-1,1,0,0,1)=
=(-2,1,1,0,0,0,1)- (-2,0,2,-2,0,0,-2)=
=(0,1,-1,2,0,0,3)

Néa Ipoppn3(I°3)= I[Iponyodpevn I'3-3*Néa I'pappn I'2
=(3,0,-1,0,1,0,5) - 3*(1,0,-1,1,0,0,2)=
=(3,0,-1,0,1,0,5) —(3,0,-3,3,0,0,3)

(0,0,2,-3,1,0,2)=

Néa Ipoppnd(I'4)= Iponyoduevn I'4-(-4)*Néa I'papun 12
=(-4,0,3,0,0,1,5) - (-4)*(1,0,-1,1,0,0,2)=
=(-4,0,3,0,0,1,5)-(-4,0,4,-4,0,0,-4)

=(0,0,-1,4,0,1,9)
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CB Bdon AM

I'l

2
I'3
4

2 Y
1 X
0 S3
0 S4

N[O N W

Fj
cj-fj

O R OoOOFr OXEF
oNocoo RN
N
-
ocolor o ofo
colroo olQo

Mivaxog 11

Néa Ipappm3(I°3)=ITponyovuevn I'3/0dny6 Xroyyeio
=0/2,0/2,2/2,-3/2,1/2,0/2,2/2
=0,0,1,-3/2,1/2,0,1

Néa I'poppnq 1(T'1)=ITponyoduevn I'l-(-1)*Néa I'papun I'3
=(0,1,-1,2,0,0,3) — (-1)*( 0,0,1,-3/2,1/2,0,1)=
=(0,1,-1,2,0,0,3)- (0,0,-1,3/2,-1/2,0,-1)=
=(0,1,0,1/2,1/2,0,4)

Néa Fpoppun2(I'2)= Iponyoduevn I2-(-1)*Néa I'poppn I'3
=(1,0,-1,1,0,0,1)-(0,0,-1,3/2,1/2,0,-1)
=(1,0,0,-1/2,-1/2,0,0)

Néa Tpoppnd(I'4)= Iponyoduevn I'4-(-1)*Néa I'popun I'3
=(0,0,-1,4,0,1,9 )-(0,0,-1,3/2,1/2,0,-1)

=(0,0,0,5/2,-1/2,1,10)

0 0 0
S2 S3 S

~
>
<

CB Bdon

IInAixo

I'l

2
I'3
I'4

1/2 1/2
-12 0 -1/2
-3/2 1/2
512 -1/2

S1
S4

OO RFrr DN

1/2 1/2
-12 0 -1/2

Fj
cj-fj

oNoOoOo O RN
ooloro oo

X
ORroOooOor OoxXr

O Ok OO O

Mivaxog 12
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4.3.3 EMIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

@ Microsoft Excel - Aoknon I o¢ Mpoypappariopog B
E@] Eie Edit Yew Insert Format Jools Data Window Help  Adobe PDF Typs aquestionforbelp  » - @ X
NN RER= TN VR SR N N TN S0 -|B I U|E =l A EARUAN- S |
mEEl
033 - b3
A [ 8 [ ¢ [T 0o T e F [ 6 [ 0 [ 1T ] [ [ v Tolx

Y Y Y Y P P P PR Y Y P ) Y )y iy g -
|L”‘”‘A|G‘m‘m|“‘m‘”"‘*“m‘”'*‘m““'m‘““m|”“‘*“m|'ﬂ‘*‘D|m‘m‘\'|m‘m‘g|m‘w‘

Beinom) Abon) (2.4) pemaxf=10

2 4

1 2 10

2 1 0= 1
1 1 2= 2
1 1 B <= B
2 -3 g <= 2

Nu enthobei to ypouuucd Tpdypouye
Maxf=x+2y
Oroy -2y+y==1
xTye=l
xHy<=h
2x-3y==2
Me y.y==0

Ready

H 4 v v {Sheetl £ Answer Report 2 4 Answer Report 3 ), Sheet2 /. Arnswer Report 14 Sheet3 / j(]

Ewova 16

Maoakpn|
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E@appoyn 4.4

Na emAuBei To ypapuikd npdypapua:

minZ=3%1+2%2

‘OTav:
S5X, +X, =210

2X, +X, =212
X, +4x, =212
X;, X, 20

4.4.1 I'pagiki Auon

H dpiom Adon avtictoryel oty kopven K(1,5) Tou katwtépov Kuptod mTolvy®dvov pe
minZ=3*1+2*5=13

T

-14

-13

=12

[
ok T
NN

AR
DU

N

_l__
—_

.,—o—'—&':u-
o=
1=
=
-1
oo —
oo —
—_

=
—_|
—_

—_

Z

+-

'pagwn Mopdotaon 4
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4.4.2 \uon pe Simplex

5X1+X2+S1=10
2X1+X2+S2=12

X1 +4 X2 + S3=12
3Xi2X2+Z

Ondte mpoxvdTTEL O TIVOKOG

B.u. | X1 X2[S1]S2[s3] z
Ss1| 51 |1 |0 |0 |10
S2 |2 1/0 (1 (0 |12
S3 1 410 (0 |1 |12
Z |-3|-2|10 |0 |1 |0
Mivexog 13

Moaxpn

AwAéyovtag ot CLUVEXEIL TV 0ONYO YPOUUT KOl TNV 0dNYO0 GTNAN TPOKVATEL O

TivoKog:

X1 | X2 | S1 |S2 |S3
B.u.

5 1|1 0 0 10
S1

31 0 |-1 1 0 2
S2

- 0 -4 0 1 -
S3 19 28

7 0|-2 0 |0 -20
Z
IMivaxog 14
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Kot emeon ot ypopuun tov Z gpeavifetor apvntikodg aptBpdc emavoropfove v
SladIKaGio MOTE TEMKA TPOKVITEL O TVAKOG TTOV OiVEL :

B.W.| X2| Xu| S1[S2|S3 | Z

X1 |3 |1 1 0] 0|0 |5
X2 |-3]0 |-1 1 0|0 |1
S3 |-8]0 |4 |0 1(0 |12
z 7 0 2|0 |0 |0 |10

Hivexoeg 15

Kot xotd cuvénetla tig Aoeglg X1=1, Xo=5 ka1 minZ=13

4.4.3 ENMIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

OETOVTOG TIG OPYIKES GLVAPTNHGELS KO TIC LETOPANTES £YOVUE TOV TAPOUKAT® TIVOKOL:

E3 Microsoft Excel - apxikog mvakag(2)

@ File Edit “ew Insert Formak Tools Data  Window  Help
DEzER &LV X BB & - @ = -2 %] il 4w -G
08 7 Fe =3*BEE+2TCE

A B C D E F € H

liquid units | dry product  'min cost

rrir valug
chemical A 0 ] 0 10
chemical B 1] ] 1] 12
chemical C 0 ] 0 12

1
2
3
4
5
B
7
8 | 0 | ol
g
10
11
12
13
14
15
16
17

Ewova 17
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Yo T omoia woyveL:

keAl B4=5*BS,
keAl B5S=2*BS,
keAl B6=1*BS,

kel C4=
keM C5=2*C8,
kel C6=4*C8,

1*C8,

Maoakpn|

kel D4=5*B8+1*C8
KeM D5=2*B8+2*C8
kel D6=1*B8+4*C8

Metd TV el60y®YN TOV TEPLOPIGUMOVY GTO Solver TPOKHTTEL O TOPAKAT® TIVOKOS:

E3 Microsoft Excel - ewaywyn napapetpuv(2)

File Edit ‘iew Insert Format  Tools Data  Window  Help
4 &5 |100% [
0a - A =3"BR+2CE
A B C b | E | F | & | H |
1 liquid units |dry product |min cost
2
3 rmin value
4 |chemical A 0 0 0 10
5 |chemical B 0 0 0 12
6 |chemical C 0 0 0 12
7
g 0 IIIF D;
9
10
11
12
13 Solver Parameters Nl
14
15 Sek Target Cell; 1 T Solve I
16 EqualTo:  ( Max & Mn  ( Valueof: |0 Cose |
17 ~By Changing Cells:
18
B$5: 455 Sk
19 [#e3a:9Cs Sl guess |
20 ~Subject to the Constraints: Ciptions |
21 $E35:$C%8 == 0 - A
22 $0%4 == $E$4 [ ——I
23 $D45 == 4E4S hange
24 $0¢6 == $E¢6 —l Reset Al |
- Delete |
25 —I Help |
2k
27
28
Ewévo 18
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Kot to amoteléopara

Maoakpn|

3 Microsoft Excel - amoteAeopara(2)

File Edit ‘ew Insert Format  Tools Data  Window  Help
hedg SRV {2@a-d @ = -2 El oo -
os - fe =3"BE+2TCH
A | E | C D E F | 3 | H |
1 liquid units dry product | min cost
2
3 min value
4 |chemical A 5 ] 10 10
5 chemical B 2 10 12 12
B |chemical C 1 20 21 12
7
a 1 5| 13!
9
10
11
12
2B Solver Resulis
14
15 Solver found a solution. All constrainks and optimality
16 conditions are satisfied, Reports
17 Answer ;I
18 & §een Solver Solution: S,Er,'s'tw't”"
Lirniks
19 " Restore Original Yalues ;I
20
21 | (a4 I Zancel Sawe Scenario, .. Help |
22
23
24
Ewova 19
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E@apupoyn 4.5

No emAv0ei 10 YpoppIKd TPOYPOLLLLL:

f-200x1-300x2-0s1-0s2-0s3-0s4=0

Otav:
x1 + x2 + 1s1 = 600
x1 + 3x2 + 0s1 + 1s2 =900
2x1 +5x2 + 0s1 + 0s2 + 1s3 =1200
x1 + 0x2 + 0s1 + 0s2 + 0s3 + 1s4= 500

Me x1,x2,s1,s2,83,54 >0

4.5.1 A\uon pe Simplex

ApxikOG nivakag Simplex:

Moaxpn

Baon X1 X2 S1 S2 S3 S4 AgEL0 péhog
S1 1 1 1 0 0 0 600
S2 1 3 0 1 0 0 900
S3 2 5 0 0 1 0 1200
S4 1 0 0 0 0 1 500
f -200 -300 0 0 0 0 0
MMivaxag 16

Enéyovpe ™ omin X2 g otiAn kAewdi ywti n f og avt) ™ omin €xel v

LEYOADTEPT OPVNTIKT TUUN:
600/1=600, 900/3=300, 1200/5=240

To pikpotepo mAiko eival 1o 240. Apa 1 ypopuun kAewdl etvan 1 s3. O ap1Budc kAedl
etvar 0 5. Atpodpue Tig Tipég ™G Ypoupuns kAewdi pe tov apBud kiewdi (5) ko o

nivakag Simplex yivetou:
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Baon X1 X2 S1 S2 S3 S4 AgE10 péhog

r S1 1 1 1 0 0 0 600

r2 S2 1 3 0 1 0 0 900

Rs S3 2/5 1 0 0 1/5 0 240

ra S4 1 0 0 0 0 1 500

I's f -200 | -300 0 0 0 0 0
Hivexoeg 17

XPNGILOTOIOVE TIC TAPOUKATD GYEGELS Y10 VAL OLOLULOPPDCOVLLE TIG YPOLLLLES:

R1=rl -1R3
R2=r2 -3R3
R4 = r4 -0R3

R5= 15 - (-300)R3

"Etot o mivakog Simplex diopoppdvetor og e€ng:

Baon X1 X2 S1 S2 S3 S4 AgEL0 péhog
Ri1 S1 3/5 0 1 0 -1/5 0 360
R2 S2 -1/5 0 0 1 -3/5 0 180
Rs | X283 2/5 1 0 0 1/5 0 240
R4 S4 1 0 0 0 0 1 500
Rs f -80 0 0 0 60 0 72000
Mivoxog 18

To otoyeio 1 o omAn Khewi oavikel omn petafAnt X2 kot ovtiotorel ot
petafint) Paong s3. Omdte m Poacwkn petafinty S3 avikabictator omnd ™

petafantn X2.

Enléyovpe ™ omin X1 g otiin kiewdi ywori n f og avt) ™ omin €xel v
LEYOADTEP OPVNTIKN TUUN:

360/(3/5)=600, 240/(2/5)=600, 500/1=500

To pkpotepo mAiko eivar to 500. Apa 1 ypopuun kiewdi eivar n s4. O apBudg KAedl
elvar o 1. Atopoope Tic TES TG YPARUNG KAEWL pe Tov aplBud ket (1) kot o

nivakag Simplex mapapévet o id10¢:
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XPNOIUOTOLOVLLE TIG TOPUKAT® GYECELS Y10 VO, OLOLLOPPMDGOVLLE TIG YPOUUES:
R’ = R1 - (3/5)R4
R’2= R2 - (-1/5)R4
R’3= R3 - (2/5)R4
R’5= RS - (-80)R4

Baon X1 X2 S1 S2 S3 S4 AgE10 péhog
R’1 S1 0 0 1 0 -1/5 -3/5 60
R’ S2 0 0 0 1 -3/5 1/5 280
R’3 X2 0 1 0 0 1/5 -215 40
R4 X154 1 0 0 0 0 1 500
R’s f 0 0 0 0 60 80 112000
Mivexog 19

To otoyeio 1 ot omAn KAewdl avnikel ot petaPfint X1 kot aviiotoyel ot
petafint) Paong s4. Omdte m Poacwkn petafint sS4 avikabictoator ond
petafintn x1.

2 ypappn R’5 dev vapyovv apvntikd otoryeia ondte Exovpe ™ PEATIOTN AdoN.

H péyrom i g f eivar 112000 yio X1=500 won x2=40.
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4.5.2 EMIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

B3 Microsoft Excel - Book1 [
(] Fle Edt Wew Insert Format Tools Data  iindow Help  Adobe PDF Type a question for help = & X

RN RN N TN e - -4 -|B L U] =@ nlE A B

R TRl st I I T N [ MW L ML 31 [§= | ¥¢ Reply with Changes... End Revisw,., !

meme i
2

- A
A [ B [ c [ o [ E [ F [ & [ H [ 1 N B ‘z i Getting Started v x
| 1 |[Augn Tou TTpoBAIaTOC 2 THE epyadiag He Tov Solver Tou Excel (e » DR
2] , 1 Do me
| 3 Meplopigpoi: L .0ffice Online
i = Connect bo Microsoft Office
5 X1 X2 Online
E 1 1 0 < 600 . E:Eetlhe lakest news sbaut using
7 1 3 0 < 900 *  Aubomatically update this lisk
—— = from the web
8| 2 5 0 < 1200 e
| 9 | 1 0 0 = 500 Search for:
10] [ ]
11 zuvdp]'rlo'rl f: 200 300 Example: "Print more than one copy”
112 Open .
|13 ATTOTEAEGHOTA: 300031
14 MIMAKAZ ZYHOMTIES
— MPOZONTA_2_11
s X1 X2 MINAKAZ ZYNOMTIKA
1 0 0 MPOZONTA_2 11
— MIMAKAE EYNOMTIES
17 | maxf MPOECNTA
E 0 (5 More...
119 | ] Create anew workbook,.,
Ed
|21
E
W 4 v w|{ Sersitivity Report 1 £ Limits Report 1% Sheet1 { Sheet2 { sheet3 /< I

Ready CAPS
=
14 EVOpER & For_Print 4 Document1 - Mic . m @ES

Ewkéva 20
Solver, Parameters ['5|
Set Target Cells . Salve

Equal To: @max OMn  Ovalueor: 0|

By Changing Cells:

bAd16:4B416

Subject to the Constraints: m

$F$e: 449 <= $HEE:$HED

Reset All

Help

Ewova 21
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E3 Microsoft Excel - Book1

File Edit ‘“iew Insert Format Tools Data  Window Help  Adobe PDF
PN EEH RS S @98 100 @ !iﬂfi-ﬁ' z 6 -|B I U]
R Pt [t IR 7 T W e W W NE T = | ¥ Reply with Changes... End Revisw,., !

mmwl

K10 - A
A [ B T ¢ T o [T E T F T 6 [ H [ 1 N S z‘ i Getting Started v x
| 1 Aban Tou TpoAnuoToc 2 TNg Epyaciog PE Tov Solver Tou Excel @6 |
2 Ol e .
= | — i
'3 Nepropiopoi: L 1.0ffice Online
4 = Connect ko Micrasoft Office
— online
A X1 X2 # (et the latest news about using
— Excel
|6 | 1 1 540 < 600 * pukomaticaly updets s it
t
7] 1 3 620 < 900 fremtie
B 2 5 1200 < 1200 someh o
3 1 0 500 < 500 [ ]
E | .I Example: "Prink mare than one copy”
11 Zuvdptnonf: | 200 300 Open e
300031

MIMAKAZ ZYMONTIES
MPOZONTA_Z_11

13 | ATroTeAéopaTA:
| MIMAKAZ E¥MOMTIEA

114 MPOZONTA_Z 11
15 X1 X2 worowra
8 500 40 5 et

17| maxf ] reate anew workbook,.,
& 112000

ﬂ

20

W 4 v w|{ Sensitivity Repart 1 £ Limits Report 1% Sheet1 { Sheet2 £ sheet3 /<

Ready

& 1146
Ewova 22

. File Edit ‘iew Insert Format Tools Data  Window Help  Adobe PDF Type aquestion forhelp = o & X
IR RERE NI AT Y-S A R N TR - <+ 2| B s U= ==
ERS Tt Pt R I B W e W W NE 1] = | ¥¢ Reply with Changes... End Review... !

o=l

113 - &
i A [ B | C \ __ D [ E [ F [ G [ H [ [ Jz‘ i Getting Started v x
| 1 |Microsoft Excel 11.0 Sensitivity Report @0 | A
| 2 Worksheet: [Book1.xIs]Sheet1 Cley s
| 3 Report Created: 5/1/2008 11:32:10 py L 1.0ffice Online
L = Connect ko Micrasoft Office

5 online
5 Adjustable Cells T e e shatuna
Z Final Redu-ced - FArl;ﬁTha;‘ﬁ!E update khis list
18 | Cell Name Value Gradient More...
19| $A$1 6 X1 500 0 Search For:

10 $B$16 X2 40 0 [ ]
T Example: "Prink mare than one copy”
|12 | Constraints Open |
113 ] Final .agrange | _| 00031

inli MINAKAZ ZYNONTIKA
|14 Cell Name Value Multiplier e

15 $F36 540 0 MINAKAZ SYHOMTIA
— MPOEONTA_Z_11
|16 | SF$7 620 0 MINAKAZ EYNONTIEA

17 $F3$8 1200 60 IS
— [ More...
16| $F$9 500 80

19 ] reate anew workbook..,
|20
|21
|22
4 4 » »l} Sensitivity Report 1 4 Limits Report 14 Sheetl  Sheet2 £ sheet3 /<

Ready CAPS

Ewkéva 23
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E3 Microsoft Excel - Book1

] File Edk View Insert Format Tooks Data  Window Help  Adobe FDF

RN RN TN R R - S T - i <4 o B 7 U

Type aquestion forhelp = o & X

o4

R Pt [t IR 7 T W e W W NE T = | ¥ Reply with Changes... End Revisw,., !

mm=l
H1g

A\BfICIDIEIF\GIHIIJIKT
| 1 Microsoft Excel 11.0 Limits Report F
| 2 Worksheet: [Book1.xIs]Limits Report 1
| 3 |Report Created: 5/1/2008 11:32:10 pp
4
15 |
|5 | Target
17| Cell Name Value
18 | $A$18  maxf 112000
ER
1_D
1 Adjustable Lower Target Upper Target
|12 Cell  Name Value Limit Result Limit Result
113] $A%16 X1 500 EN/A  EN/A 500 112000
|14 $B$16 X2 40 ENA - ENJA 40 112000
18]
| 16 |
117
118 |
18 | -I
|20 |
|21
2
4 W { Sensitivity Report 1% Limits Report 1 4 Sheetl / Sheet2 £ sheet3 /<
Ready

¥ évixp;fq B For_Print " T4 Document1 -

i Getting Started v x

©|®| A

Cn, Sffice Online

= Connect bo Microsaft Office
Orline

-

izet the latest news about using
Excel

Aubomatically update this list
From the web

.

Mare...

Search Far:
[

Example: "Prink mare than one copy”

Open .

300031

MIMAKAZ ZYMONTIES
MPOZONTA_Z_11
MIMAKAZ ZYMONTIKA
MPOZONTA_Z_11
MIMAKAE EYMOMTIES
MPOECMTA,

5 More...

] (reate anew workbook,..

CAPS

Ewova 24
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E@appoyn 4.6

No emAv0ei 10 YpoppIKd TPOYPOLLLLL:
maxf=3x, +2x,
Otav:
X, +X,<4
X, —X, <2
X;, X, =20

4.6.1 ['pagiki Auon

210 EMOUEVO GYNLA OIVETOL 1) YPOPIKT ETIAVOT TOL YPOUUIKOD TPOYPEULOTOG ¢

e

¥

'pagucn Mopaotaon 5
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X, +X,<4

X, >0

To ohvoro TV onueimv TOV 1KOVOTO100V TOVE TEPLOPIGLOVG Kol

X, —X,<2

, , , Xis ,
KaBmG Ko TOLg TEPLOPIGHOVE BeTikOTNTOG ( ), glval m

YPOUUUOCKIOGUEVT TTEPLOYT TOVL ToAvYdVov OABI'O.
Kabe onueio 100 ywpiov omotelel ekt Avorn. Ot TWEC TNG OVTIKEWEVIKNG
ocuvéptnong ota onueia O(0,0), A(2,0), B(3,1) ko I'(0,4) ivon :

0(0,0) Te x=0 kou y=0: maxf=3-0+2-0 => maxf=0
A2,0) T'w x=2 xon y=2: maxf=3-2+2-0 => maxf=6
B@3,1) I'a x=3 kot y=1: maxf=3-3+2:1 => maxf=11
'0,4) I'e x=0 ko y=4: maxf=3-0+2-4 => max{=8

H ovvépton f peyiotomoieiton otnv kopven B 6mov to max eivar to 11.

4.6.2 \uon pe Simplex

. . .S S . ,
Ewdyovtag tic yolopég petafAntéc T! kou T2 OTIG TEPLOPIOTIKEG GLVONKES TO
YPOULKO TPOYPOULLO SIOUOPPAOVETAL GTNV TUTIKT| TOV LOPPN ¢ ENG :

f —3x, - 2x,+0-5,+0-S, =0

(a*)

Otov

X, +X,+1.-5,+0-S, =4
X, —X,+0-§,+1-5, =2
X, X,,5; ko S, =0

(1*)

Epappodlovtag ta Prpata tov akyopifuov Simplex diapopedvovtal ot akdéiovbor
TVOKEG :
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Boon | x;, X, S; S, |b | EraAnOevon
] S, [1 1 1 0]4 7
>, | S, 1 0 12 3
| f [3 2 0 0]0 5
Mivakog 20 T

YA kAedl emheyovpe avt) mov opilet
peyorvtepn apvnTiKn Tun ot ypopun f.

4
N :I=4 r—=2

Ipappn >

Apan "2 EMAEYETOL OC VPO KAELOL.

Ap1Ouo6g kAedi Byaiver to 1

L=n-r, ' =15 '('3) -

Boon | x;, x, S; S, |b | EroAnOevon
> | S 1 1|2 4
xS |1 -1 0 1]2 3
| f 0O 5 0 3|6 4
Mivaxog 21
0

Enidéymre 10 “2” 0g apBpog kiewdl kabdg avikel 6Ty oTNAN HE TOV HOVOOIKO
apvnTko apldpod oty ypapun f, kot fyalet to pikpodtepo mniixo.

=" -(-1)- I

I,=r,-(-5) -1
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Boon | x;, x, S, S, | b | EroAnOcvon
nlx,s |0 1 12 -1/2 2
xS |1 0 12 1/2 5
| £ [0 0 5/2 1/2 |11 14
Hivexog 22
Endpyevoc x1=3, x2=1 kai maxf=11
4.6.3 EMIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL
A B C D E F
1
2 Pl ®2
3 1|AmoTeheopa
4| Ayopa 2 11|(=B3*B4+C3*C4) |
5 Meplopuopol
6 A 4({(=Bo*B3+CH™C3) 4
7 B 2|(=B7*B3+C7*C3) 2
Mivoxog 23
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KeAi mpooplopol (Meyioto)
KeAi ‘Ovopa Apyuer) T Tehakn T
SDs4 AToTEAEOpO 0
PuBuiopsva Kehud
KzAl ‘Ovopo Apyukn T TeAur] Topn
3833 x1 0
5C53 x2 0
Meploplopol
KeAi ‘Ovopo Ty kshot'  Tomog Kataotaon — Amoklon
sSD56 A 4 SD56>=0 M UTIOXPEWTLKOG il
SDs7 B 2 SD57>=0 M UTIOXPEWTLKOG 2
sDs6 A 4 SDS6<=4 YIOYPEWTLKOG 1]
SDS57 B 2 SD57<=2 YIOYPEWTLKOC 1]
PuBplopeva KEALD
Tehkr] EAQTTwpgvn
Kehi ‘Ovopo T TMOPAYWYOS
5BS3 X1 3 1]
5CS3 x2 1 0
NepLoplopol
Tehwkr) Tehsorng
KeAi ‘Ovopo Ty Lagrange
5D56 A 4 0
SD57 B 2 0
sD56 A 4 2.5
5D57 B 2 0.5
Avagpopa opimv
EmBupntéc Tipé
Kehi ‘Ovopn Ty
s5D54 ATOTEAE OO 11
PuBiopsvo Katw EmBupnto Avw  EmBupnto
KeAi ‘Ovopo Ty oplo amoTédsopa  Oplo amoTEAsopo
SBS3 ¥l 3 1 5 3 11
$C%3 x2 1 1 11 1 11

Ewkéva 25
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E@appoyn 4.7

No emAv0ei 10 Ypop Ko TpOyPOLLLpLL:

maxf = 4x1+5x2+ X3

otav

2X1+2x2+2 X3 <24
2X1+3x2- X3< 6
2X1-2x2+2 X3<4

ue X1, %2, X3=>0

4.7.1 \uon pe Simplex

Awpopedvoope 10 000€v  ypoppkd  TPOYPOUUO  OTNV  TUMIKH TOL  HOPOY,
mpocOEétoviag o010 aploTEPO HEAOG TWV GLVOPTNCEMV TEPLOPICUAV TIG YOAUPES
petafAntég si pe si > 0 Kot €161 TO YPOUUIKO TPOYPOLLO TOIPVEL TNV TOPOUKATO
HOPON:

f-4x1-5x2 - Xz-0s1-0s2-0s3

2x1+2x2 +2 X3+ 1s1 +0s2 + 0s3 =24
2X1+3X2-X3+0S1+1s2+0S3=6  ..cciviiiiiiiiiiiiiiiiaenn, (*)
2x1-2x2+2 X3+ 0sl+0s2 +1s3=4

ue X1, X2, X3, s1,52,53 >0

"Exovtag to ypoppukd mpdypappo G aVTh TNV HOPEY], LITOPOVLE VO OTLLLOVPYTCOVE
TOV TPMOTO Tivako Simplex, TomofeT®dVTOC KATAAANAO GTOV TVAKO TOVG CUVTEAEGTEG
TV petafintov x1, x2, Xs, sl, s2, s3 kot Tig otabepéc TV e€icdoewv tov .1 'Etol
£YOVUE TOV TOPAKAT® TTivoKa:

Baon X1 X2 X3 S1 S2 S3 b Enrai0gvon
S1 2 2 2 1 0 0 24 31
S2 2 3 -1 0 1 0 6 11
S3 2 -2 2 0 0 1 4 7
f -4 -5 -1 0 0 0 0 -10
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Mivoxog 24

210 onueio avtd pmopel va apyicet n akyopidukn dwdkacio Simplex yio ™ enilvon
TOV YPOUUKOV TPOYPALLUOTOC.

Brjua 1o: Emidéyovpe ™ peyohdtepn apvnTikn T TG OVTIKEYEVIKNG GLVAPTNGONG
oV TeEAgvTaia ypappn tov mivaka, 6mov o amotelel TV oTHAN-KAELDI.
[Tapatnpodpue 6TL N HEYOADTEPN OPVNTIKN TN TNG OVTIKEWEVIKNG GUVAPTNONG GTNV
tehevtaion ypopupun tov mivako gival m -5, mov mopovcslaletarl otV 21 GTHAN TOL
nivakao (6TAAN TG LeTOPANTAG X2). Apa avTN 1) GTHAN €lvar Ko 1) GTHAN-KAELSL.

Brua 20: Awopovpe t1g otabepéc g oTANG b pe Tig OeTikéc Tipég e oTHANG-KAELOL.
To pikpotepo mnAixo opilel v ypoppn-kAdi.

a
=

‘Eyovpe: ri(sl): 2z -1z

&

2(s2): 3 2

THopoznpnon: Ayvoodue v ypappun 3 (r3), Sttt to otoyeio TS oTNANG-KAEWL TOL
NG AVTIGTOUXEL Elvan apvnTIKOS apBds, evd epElg dtopovE TIG oTafepEg TG GTANG
b pe tic BeTikég TipES TG 6THANG-KAELOL.

‘Eyxovpe 2 < 12, kou €netdn 10 IMAIKo mov 1covton pe 2 ovIIoTolyel oty ypouun 2
(r2), cvumepaivovpe OTL N YpapUn-KAEWT elvan n ypapun r2.

Briuo 30: Xty aAAniotoun tg OTMANG-KAEWL pe v ypopuun-kAewi opiletor o
ap1Opog-kAedi (1 pivot).

[Mopatmpodpe 6tL 1 oAAniotopr] ™G oTHANG 2 pe v ypouun 2 ivar o apBuog 3.
Apa avtdg Ba givor kot 0 apBpds-KAedi. Xtov Topakdto mivako £xovv TOVIGTEL [E
avolyTd UmAE YpOUO M YPUUU-KAEWDT Kot 1 OTHAN-KAEWL evd 0 aptBpdc-KAedt €xet
TOVIOTEL LE GKOVPO UTAE YPDLLAL.

f Baon X1 X2 X3 S1 S2 S3 b Enrain0svon
r2 S1 2 2 2 1 0 0 24 31
:j S2 2 5 -1 0 1 0 6 11

S3 2 -2 2 0 0 1 4 7

f -4 -5 -1 0 0 0 0 -10
Mivoxog 25
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Brua 40: Awupovue Tig tipég g oG-k el pe tov aplfud-kAedi €1t ®oTE 0
ap1OuoG-kK et va yivel icog pe v povada. H tpomoromuévn mAéov ypouun kAEdi
OVOPAZETOL KOPLO-YPOULUN.

Me d1o1pécelg TV oTotEi®mV TG YPOUUNIG-KAEWL e TOV aplOpd-KAEdl TPoKVOTTEL M)
ypopp-kAedi n omoia etvon n e€NG:

2 T

1 1
52 5 1 '5 O 5 O 2 ?

Rz

Ewova 26

Brjua 50: Xpnoyomolovpe v KOpLo-ypoppn KaTGAANAL Yo, THV TPOTOTOINGT T®V
vroAoinov ypappodv. Ewdwd ta otoyeio g otning-kiewdi undevifovratl £ktdOg Tov
aptOpov-KAELSI.

Me ooty v pébodo tpomomolovviol KatdAinia ot ypappés rl, r3, r4 wote ta
avtiotoryo otoyyeio g otAng-kAewl va pndeviCovtar. Ta otoyeio tov Véwv
ypappov R1, R3, R4 mpokdntovv pe fdon tov kavova:

Néo otoyeio = modatd otoyeio — YvOUEVO TOV AVTIGTOLYOVL GTOKElOL TG KUPLOg
YPOUUNG KO TNG OTNANG KAEWT

‘Etot égovpe: R1=rl-2R2 (Zroeio oTAnG KAewdi: 2)
R3 =3 + 2R2 (Ztoyeio otnAng kAdi: -2)
R4 =r4 + 5R2 (Ztoyeio otAng KAeidi: -5)

Me Vv €@aploy] TOV TopATOve TOTOV 6To oTowyein KABE YPOUUNG OVTIOTOL®G,
TPOKVMTEL O TOPAKAT® Tivokag Simplex:

Baon X1 X2 X3 S1 S2 b Enrai0svon
S3
S1 = 0 g 1 ~Z 20 sl
3 3 3 3
X2s2 |0 2 11
S3 2 1 _1 0 1 8 433
3 3 3 ==
0 3
10 4 2
3 0 3 0 B
1
f _2 0 _E 0 5 o| 10 i1
3 3 3 3
MMivaxog 26

210 onueio avtd TeEAeiwoe M TPAOTN emavAANYN Tov aAyopibupov. Ag TovicHel
Wwitepa 0TL M YoAopn petafintn s2 oavikadictator and v peTafAnt X2, 10T 1
s2 NTav M YOAOPN NG TPAOTNG YPOUUNS KAEWL Tov ypnotpomomdnke kot 1 x2 n
petafintn g oTANg KAl mov ypnoyonomdnke. O adydpiBuog o emovaineOet,
O10TL TOPATNPOVUE GTNV TEAELTALN YpOUUY TOV Tivaka (Ypouun g f) 6Tt vapyovv
axoun apvntikég Tnég. O alyopBpog Ba tepuatiotet povo 6ty oty ypopuun g f
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vapyovv Betikég M undevikég Téc. Ilpoympdue omv emnduevn emoviAnyn g

ddkaciog:

Brua lo: EmAéyovpe ™ peyaAdTepn apvnTIKn) TN TNG OVTIKELWLEVIKNG GUVAPTNONG

otV TEAELTOO VPO TOV TTivaKa, OTTov Ba amotedel TNV GTHAN-KAELOL.

[Mopatnpodpe Tt N HeEYOADTEPT] OPVNTIKN TN TNG OVTIKEWLEVIKNG GLVAPTNONG GTNV
8

teElevTaio Ypap Tov mivakae givor M - 3, TOVL TAPOLGLALETOL GTNV 31 GTHAN TOL
nivaka (6TAAN TG petaPAnTig X3). Apa avti 1 6TNAN €ivor Kot 1 6GTHAN-KAELWOL.

Brjua 20: Atapodpe 11 otafepéc e otANG b pe Tig OeTikég TYég TS oTNANG-KAELSHL.
To pikpotepo mnAiko opilel v ypapp-KAOL.

[
m|m|m

&0
g

"Eyovpe: rl (sl):

w |vh| m
I
B3
i
I
upt

r3 (s3):

Hopatipnon: Ayvoooue v ypouun 2 (r2), 810t 1o otoryeio g oTHANG-KAEW OV
™G aVTIOTOLYEL vl apvnTIKOG aptOUdc, evad epeig dtapodpe TG otabepéc TG GTAANG
b pe 11g BeTikég TYéG TG OTHANG-KAELDI.

, &0 , , , , ,
Eyovpe 6 < < Kot €MedN To TNAIKO OV 160vTAL [E 6 avTioTol el otV Ypouun 3 (I3),
ovumepaivove OTL N YPOUUN-KAEWT €fvot ) ypopun ra.

Brjpa 30: v aAAniotopn g OTAANG-KAEWL pe Vv ypapun-kAewi opiletoar o
apOpdc-kAedi (1 pivot). .
[Mapatnpodpue 6T1 | aAAnrotoun g oTANG 3 pe v ypapun 3 eivor o aplBuog 3.
Apa avtog Ba elvar kot o apOpdS-KAeWdl. Xtov mopakdto mivaka £xovv ToVIoTel e
avoLYTO UTTAE YPOUA 1 YPOUUN-KAEWT Kot 1] GTAAN-KAEWL evd 0 aptBuoS-KAEdl £xel
TOVIGTEL e GKOVPO UTTAE YPDLLOL.

Bao X1 X2 X3 S1 S2 S3 b Emal0svon
n 2 -~
S1 Z 0 8 1 —2 20 61
3 = 3 3
X2s2 2 1 3 0 2 11
i = | : 0
10 0 4 0 : 8 23
3 = 3
S3 3 1
f 2 0 8 0 s 0 10 2
3 —= 3
3
Mivaxog 27
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Brua 40: Awupovpe Tig Tipég g otNANG-KAEWl pe tov aplfud-kAedi €1t MoTE 0
ap1OuoG-kK et va yivel icog pe v povada. H tpomoromuévn mAéov ypouun kAEdi
OVOPAZETOL KOPLO-YPOULUN.

Me dtupéoelg Tov oTotyeimv ™G YPOUUNG-KAEWDT pe Tov aplOpno-KAEDl TPOoKLTTEL M
ypopp-kAedi n omoia etvon n e€NG:

Rs; S3

[N
[N

Ewova 27

Brjua 50: Xpnoyomolovpe v KOpLo-ypoppn KaTAAANAL Yo, THV TPOTOTOINGT T®V
vroAoinwv ypappdv. Ewdwd ta otoyeion g otnAng-kAedi undevifovratl ektdg Tov
aptOpov-KAELSIL.

Me ooty v pébodo tpomomolovviol KatdAAnia ot ypappés rl, r2, r4 wote ta
avtiotoryo otoyyeio g otAng-kAewl va pndeviCovtar. Ta otoyeio tov véwv
ypappov R1, R2, R4 mpokdntovv pe fdon tov kavova:

Néo otoyeio = molatd otoreio — YVOUEVO TOL QVTIGTOWOVL GTOLKEIOL TNG KOPLOG
YPOUUNG KO TNG GTHANG KAEWL

g g
"Etot éxovpe: R1=rl - 3 R3 (Ttotysio otiing kheidi: 3)

1 1
R2 =r2 + 3 R3(Ztoyeio otAng kAedi: - 3)

e e
R4 = r4 + 3 R3(Ztoueio othing KAedi: - 3)

Me v gpappoyn tov mopondve TOHnev oto otoryeio kdbe ypopuung aviiotoiywg,
TPOKVTTEL O TOPAKATO TivoKag Simplex:

Béon X1 X2 X3 S1 S2 b Enraiq0gvon
S3
X1 81 , -6 0 0 1 -2 - 4 ;2
4 ==
))22 %2 5 0 0 % % 6 443
3s : 1 s
: s 0 10 ! : *
f 6 0 0 0 3 37
2
MMivaxog 28
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Y10 onueio avtd olokAnpadvetal 1 devTEPT ETAVAANYT TOV aAyopibuov Simplex.
[Tapatnpodpue 611 otV TEAeLTOio Ypouun tov mivaka Simplex (ypopur g f), dev
TOPOTNPOVVTIOL OPVNTIKEG TIES TTopd Lovo Oetikéc 1 undevikég. Apa o adyopOpog
€xel TEAEUDOEL Kot 6TV oTHAN b Tov mivaka Simplex Bpickovton o1 TEMKEG TIHEG TV
peTafAnTdV omdéeaconS Tov Y. AVTEG OMOTEAOVV KOlU TNV Oplotn AV TOL
TPOypappaToc, evd M T ™G f pe TIc TG aVTEG ONUEIOVETOL OTNV TEAELTOIN
ypoppf TG oTANG b.

Apa n f tapovoidlel péyioto pe maxf =26 ywo x1 =4, x2 =4, X3 = 6. Ot Tipég avtég
GNUELOVOVTOL GTOV TOPOTAVE® TUVOKA LLE OTOYPDCELS TOL KOKKIVOU.

4.7.2 EMIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

Kotaokevdloope oto mepipdirov epyaciog tov Microsoft Excel évav mivaxa pe n
omAieg (n 0 aplBuog TV peETOPANTOV andeacng Tov v.m.) kot m+3 ypopupés (m o
aplOpdc TV TEPLopopaV Tov v.1.). Kédbe omin (amd v t€taptn ypopur| Kot Kitm)
TEPLEYEL TOVG GLVTEAECTEG TMV avTioTOl(WV petafAntov oe kdbe mepropiopnd. H
TPAOTN YPOLUT TEPLEXEL TOL OVOUOTO TOV LETARANTOV Kot 1) de0TEPN TEPLEYEL TAL KEAA
mov apyotepa Bo IAwBoHV ¢ «keMd Yo aAdayr», ®ote kel va TomofetnBovv ot
TEMKEG TIHEG TV peTafAntdv andgacns. H tpitn ypopuun mepiéyel 1oug GUVIEAECTES
TOV LETAPANTOV AmOPOUCGNG GTNV OVTIKEYLEVIKT GLVAPTNON.

21t devtepn ypappun tov mivaka Oa torofetnBovv akdun dvo Keid. Amd aplotepd
tomofeteitan £va KeAl pe TO TEPLEXOUEVO «maxy, evad deE1d Torobeteiton va kel pe
10 mepleyopevo «total». To tehevtaio kel opiler akoun pio otAn pe nt+1 kehd. To
TP®OTO givar 10 1010 owTo T0 KEAL. To devTEPO KEM TG GTNANG €lvan awTd 6TO OToio O
tonofetn0el apyodTEPA N TEMKT AVOT TG AVTIKEWEVIKNG GUVAPTNONG amd Tov solver.
Ta vrorlouma KeAd oGS TG OTANG B TEPIEYOLV HETA TV AVCT TOV TPOYPELLUATOC
T1G TEMKEG TYEG TOV GUVOPTIGEMY TEPLOPLGLLDV.

Yta keMd ™G oNANg total TomoBetovvran ot cuvaptnoels. To Excel avtihappdveton
TI¢ ovvaptioelg pe v Ponbeia g ocvvdptnong SUMPRODUCT(). Oleg ot
GUVOPTNGELG TOV YPOUUIK®V TPOYPOUUATOV KOOGS Kot 01 EEIGOCELS TV TEPLOPICUDV
elvatl g popong Ax+By, 6mov A, B o1 cuviedeotéc TV PETAPANTOV ATOPAOT X, V.
H SUMPRODUCT mnaipvet tig HeTaPANTES TG GLVAPTNONG Kot TIS TOAAATANGLALEL
LLE TOLG aVTIGTOLYOVG GLVTEAEGTEG TOVG. H uvaptnon avtn déxetan dvo opiopota wov
TANKTPpOAOYOUVTOL LEGA OTNV TapEvOeoT ata 0e&1d TOV OvVOpTOG TG Tapévieong:

To mpdTO dplopa mov dideTOL GTNV CLVAPTNOT EIVOL Ol CUVTIETAYUEVES TOV KEMDV
nmov Ba oploTovV apydTEPU «pe oAlayn», dnAadn ta keAd mov Ba kataAn&ovv ot
TEMKEG TYES TOV PETAPANTOV ard@acns. Ot cuvieTaypéveg divovion g eENG:
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AnAdvetal 0 TpOTO KEA TPoopiool pe o ovuPforo «$» va axolovbeitar and to
YPappo Tov mPpocdlopilel v oA Omov Ppicketon to KeAl. Xwpic vo apricovue
KEVO, TANKTPOAOYOVUE Kot TTAAL TO cOUPoro «$» va akolovbeitatl and Tov aptud mov
mpocolopilel TNV ypouun 06mov BPicKeTOL TO GUYKEKPIUEVO KEAM TPOOPIoHOD. AUECHC
petd, onimvovpe pe tov 1010 TpOmo 1O TEAELTOiO KEAL Tpooplopol. Meta&d TV
CUVIETAYUEVOV TOV 000 KEMMV, TOTOOETOOE TOV YAPUKTPO «:» O 0TOl0G ONADVEL
OTL €KTOG OO TO TPMTO Kol TO TEAELTAO KEAL, Kot OAOL TO EVOLAUESE TOVG TTPETEL VOl
BempnBovv keMd mpoopiopov. TELOG, TANKTPOAOYOVUE TOV YOPUKTPO «» UETO TIG
OGULVTETOYIEVES TOV TEAEVTOIOV KEALOV TPOOPIGUOV, DGTE VO SNADCOVUE ETGL TO TEAOG
TOL TPDOTOL OPIGLATOC.

Hopazipnon: To Opwopo avtd oideton 1010 0okPPOC Kol OTNV  OVTIKEWEVIKY
GLVAPTNOT OALY KOl GTIG GLUVOPTIOELS TMV TEPLOPIGLLDYV.

To debtepo OpIGHA TTOV BIOETOL GTNV CLUVAPTNOT EIVOL Ol GUVIETAYUEVES TOV KEAIDV
OV TEPLEYOVV TOVG GUVTEAECTEG TMV UETAPANTOV TV €EIGOCEMY TOV YPOUUIKOV
TPOYPAUUATOG. O GUVTETAYUEVES AVTEG SIO0VTOL OTMG OKPBDS Ol GUVTIETAYUEVEG TOV
TPAOTOV OPIGUATOC TOV TEPLYPAPNKAV TAPUTAVE®, YOPIS OU®G TNV YPNomn Tov
YaPOKTAPOL «$».

Téhog, yio v ohokAnpwon tov Tivako yio v ypnon tov Solver, opilovpe dVo
aKoOun otAeg mov Tomobdetovvtal ota de&ld g oTNANG total. Ot otheg awTég £x0VV
YPOUUES OGEG KOl Ol TEPLOPIGHOT TOV TPOYPAULATOS KOl TOTOOETOVVTAL GOV GLVEYELD
GTIG YPOUUES TOV TEPLOPIGHLOV.

H npdt™ omAn mepiéyel T1g avicoTIKES GYECELS TV TEPLOPIGUAOV TTPOG TIS oTafEPES
T0uG (cOuPoAa «<», «>»), evd M 0ehTepPN OTNAN mepEyel TG oTabepég mOL
avtiotoryobv ota deEd péAn Tov mepopiop®v tov y.mt. ‘Etol oloxAnpdvetar o
nivakag dedouévav mov Kataokevalovpe oto mepiPdAiov tov Microsoft Excel yia
v enilvon evog y.m. Otov TEAEUOGOLUE VTN TNV £PYACia, EYOVUE £vav TVOKO TOV
OTNV TPOKELUEVT TEPITTMOT] Y10 TO O00EV y.7T. AVTIGTOLXEL GE AL TOV:

b
m
(9]
o
m
m
o
a
e
=
iy

I

®
o
x
]
=
[

total

W oo|~| || & =

10

SIS I
o rafon |
r|Lrfale
(=3 =11=]
1AIA| 1A

=)

Eropo H@ o El 100% L:) [i] @-) I’

MMivaxog 29

Metd amd TNV KATOOKELY] TOV TIVOKO TPOYMPAUE GTNV EMIALGT TOL YPOLUIKOD
npoypdupatoc. And to pevod «Epyadeio» tov Microsoft Excel emAéyovpe
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«Enilvony. EpgaviCetor oty 006vn pog €va avadvopevo mapdbopo pe ooty mmy
HOpQT:

| EpUUETPOLETINIDTIG: j
Kzhi npoomapol: |
Too pe: G) I'v1£'1|crq O Ehayore O Tz [0
Me ahhayr Twy kehidy:

2

Enavamopd oAwy

Ewova 28

Avto oL £YovpE VO KAVOvLE TOPO €IVl VO TOTODETNCOVE TIG GUVIETOYUEVES TOL
KEALIOU TPOOPIGHOL GTO avTioToryo medio Tov mopabdhpov KAvovtag KAK GTO
avtiotoryo kel tov @OAAOL gpyacioc. To mpdypappo o mepdoel avtoOpATO TIG
CULVTETAYIEVES GTO KaTdAANAO Ttedio.

Opoimg, o1 GLVTETAYUEVEG TOV KEAIDV TPOOPICUOD Ya TIG LETAPRANTES amdPacNS (TOV
opifovtor amd tov Solver dmwg eimape pe v ékepact «Me oAlayn TOV KEMMOVY)
TEPVAVE OLTOUATO GTO OvTioToryo medio Otav emAéovpe T aviioToryo KeMd GTO
@OALO gpyaciag.

Téhog, o1 meplopiopol Kataywpovvror pe maTMUo ToL Kovumol «IIpocOHnin»,
EMALYOVTOG TOL KEAMA L€ TOVG CUVIEAECTEG TV OPIOTEPDV UEADV TOV TEPLOPICUMDYV,
EMAEYOVTOG TNV KOTAAANAN OVICOTIKT] GYE0T KOl EMAEYOVTOS KOl T SEEIGUEAT TV
TEPLOPIGUADV.

Hopoznpnon: H mopondve opadomoinon ioyvel pdévo OTaV Ol TEPLOPIGUOL TOL
opadomotoHvTal gival «ovVIGOTIKE OpOGTPOPO. Xe avtifetn mepintwon, mpémel va
oNuovpynOet véa opdoa TEPLOPIGUMV UE TNV KATAAANAN «GTPOPT» TNG OVIGOTNTOC.
Agv mpénet eniong va EexAcovpe vo eMAEEOLLE TO AVTIGTOLYO TANKTPO ETAOYNG Yo
ebpeo™ HeYIoTOL, EAUYIGTOV 1) KATOLUG GUYKEKPIULEVNG TIUNG TTOL B SNAMGCOVLLE.
Orav 6ha glvar €topa, emdéyovpe 1o TANKTpo «Enidvony». H tipun g cvvaptnong Ba
EUQOVIOTEL GTO KEM TPOOPIGHOL TOV £XOVUE ONAMOEL KOl Ol THES TOV UETAPANTOV
amoeaong Bo epeavictodv 6T KEAE oL Ppiokoviol KAT® amd To KEAMA e TO OVOUQ
TOVG.

210 TpdTO KAl TG oTAANG total Ba gppaviotel 1 péytom (1 eAdylotn K.T.A.) TN ™G
oLUVAPTNONG, EVO OTO KEAMA KOT® Omd OLTV Ol TYWES TV TEPLOPIGUADV YL TIC
avTIOTOUYEG TEMKEG TIHES TOV HETARANTAOV ATOQUCTC.
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Hopatinpnon: Molg emiéEovpe «Emnidvon» umopet va eppavictel to €€ng mapdbopo

Ewova 29

P

ATTOTEN 0TI, ETTIAUOT]G; a‘
Bpzbnke Mion. TkovonoolyTar Ao of NEPIODITUIOI Kal ol
ouvBneeg BeAnoTonoinanc, Avapopic
AndyTran
(&) yamipnan g Aone T eniuanc; %"'p'”lf"*”':"”
) Enavapopd Twy apyIkoy TIHGY
[ OK ] [ Brupo l [ AnoBRAkzuan gevapiou... l [ BorBaia

Ye outnVv Vv mepintoon emiéyovpe «Awatnpnon g Avong g eniAvong OoTE va
dtatnpnBovv ot TréS g emilvong otov mivaka kat emiAéyovpe «OKy».

4.7.3 Na 10 506€v YPAUMIKO TTPOYPAPUA

O zmivokog oto VAL gpyaciag tov Excel givat:

A L D E F G H J K L ] N
; :.
3
4
5
b
7 x1 x2 X3
8 max 0 0 0 total
9 4 5 1 0
10 2 2 2 0 < 24
11 2 3 -1 0 < 6
12 2 -2 2 0 = 4
13
14
15
16
17
Erolpo U@@ ST el
MMivaxag 30
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TomoBeTovE TIC €ENG GLVOPTNCELC:
SUMPRODUCT($E$8:$G$8;E9:G9)
SUMPRODUCT($E$8:$G$8;E10:G10)
SUMPRODUCT($E$8:$G$8;E11:G11)

SUMPRODUCT($E$8:$G$8;E12:G12)

o10 kel H9

oto keAl H10

oto ket H11

oto keat H12

Enuéyovue Epyodeia->Enilvon kot epeaviCetor To mapdbupo:

EpPGUETPOIETINIOTIG ﬂi
e o e e B
Me ahhayr) Tov KEMDy:

Mpoarikn

Ewova 30

Moaxpn

Bdoel g pebosdov mov meprypdyape mopamdve, o mapdbuvpo puiuiletor og eENg:

NEPUEETOOLETNUDTG ﬂ‘
e Owaro Omgero Omr [
Mz ahhayn) Twv Kehow:

s
SHS10:5HS12 <= §1§10:51512 Mpoafn
Ay

Ewova 31

Emiléyovpe «EmiAvony Kot €govpe 10 €ENG AMOTEAEGLAL:
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A B c D E F G H J K L ] M
; :I
3
4
5
]
7 x1 x2 x3
8 max 0 4 6 total
9 4 5 1 26
10 2 2 2 20 < 24
i 2 3 -1 6 = 6
12 2 -2 2 4 = 4
13
14
15
16
17
Etoo ||ﬁ =]} | 100% @ [1] @ I’
Mivexog 31

Epunvevoviag to omotédecpo Pacet g peBOSOL TOL TEPLYPAYOLUE TOPOUTAVE®,
EXOVLE:

maxf =26 pex1=0,x2 =4, X3=6.
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E@apuoyn 4.8

Noa emAvOei 10 ypoppkd TpodypopLpLo:
minz =X - Xz

Otav:
X1+ X2<6
X1-X2>0
X1, X2 >0

4.8.1 I'pagiki Auon

B(0,6)

A(3,3)

D(0,0) C(86,0)

I'pogwn Mopactoaon 6

O1 Adoetg avikovy oto tpiyovo DAC kot 1 Bédtion Ao givar to onueio D(0,0).
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4.8.2 \uon pe Simplex

Ewcdyovpe 11g yorapég petafantég:

X1+X2+X3=6
X1-X2-X4=0
X1, X2, X3, X420

Omndte 10 y.7. YivETOL GTNV TUTIKY TOV HOPOY| YiveTaL:

minz = X1 - X2
oTav:
X1+ X2+X3=6
X1 - Xz — X4 =0
X1, X2, X3, X4 >0
Tote eivat:
Ci C CG3 ¢4 6
c=[ 1, -1, 0,] b=|0
Al Az A3 A4
A= 1 1 1 0 r(A) =2
1 -1 0 -1
1={1, 2, 3,4}
e Bnpal:

K={1, 3} K’ =1{2,4}
Ck = - N

\1 J
(1 A 0
AK: 1 aK—AK_]': 1
\1 J 1 )
0 6 0 0
1 0 6 0 -73 -
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Xk = akb = = apo Xk =
0
X=|0 u:CKaK:[l ] 0 [0 ]
6 1
0 -
e BAuna2:

81=1- ] 1 =1-(1)=>8=0

1
822-1-[0 WL |=1-()=>8&=0
7B
8320[—0 ] 0 |=-(0)=>83=0
> <
54:0{0 ] ?1 =-(-1)=>8=1
A J

Emedn dev vmapyovv 61 apvnrikd, o adydpiBuog teppoatifetor pe dpiotn Avon v
avoTEP®, ONA.

x10=0,x20=0, X30=6, X40 =0 xkoumin z=x10-x20=0-0

=>min z=0

-74 -



Metomtoyiokn Atotpipy Maxpn
Xooia

4.8.3 EMIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

dTiaxvoupe To excel:

Pl 8 | c W r _|6| H JI
1

2

3

5

7

8

B

10

2 I |

13
Ewova 32

Ot cLVOPTNOELS TOV KEAIDV:

C5=(C2 - C3)
F8= (C2 + C3)
F9= (C2 - C3)

Yto kehd H8, H9, H10, H11 ot tipég €yovv eicaybei pe to yépt.

dtidyvoupue Tov solver:

J | K | 15 M | N | o | [ | Q. |
[ Napapetpor emiduvong lij
o OMwrm @k OTwr 0| Khdawo

Me aAAayn Twv KeNDV:
[scsa:scs3 YnéBzon
Mepiopiopoi: [W
s;::;sz:scs;;? $HS10:5HS11 =] [\eoogaxn
=
SFS9 >= SHS9 Aoy
e
- Liaypapn

Ewkéva 33

Y10 keM mpoopiopov Balovpe tnv tiun: $CHS
Emiléyovpe EAdyioto
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210 Me aloyn tov keMdv Balovue tnv Tipn: $C$2:$CS3
>1o [Iepropiopot Balovpe Tic €ENG THEG:

$F$8<FHS8  avtiotoyyei pe X1 +X2<6
$F$9>$HS9  avrtiotoryei pe X1 - X2 >0

$C$2:$C$3>$HS10:$HS11  avriotoygei pe X1, X2>0

Extéleon:

( Y
Anotshéopara emiluong | P I

BpéBnkz Auon. IkavonoioUvTal 6Aol 01 NEPIOPIoOI Kal Of
ouvBnkeg BeAmioTonoinong. AvVaQopig

Andvrnon -
@ Mamipnon ™G Abong TG eniAuong %’;fe”"“’
() Enavapopd Twv apXIKoV TIHMY >

[ OK ] [ AKupo ] [Anognmmozvaplou][ BonBzia ]

Ewéva 34

A@ov matnoovpe Emidvon katolyovpe oty maparave o06vn émov o Solver pog
gwomnotel g «Bpébnke Adon. Ikavomolovvtor 6Aot ot mepLopiool Kot ot cuvOnKeg
BeAtiotomoinong.» kot €yovpe mAéov ota kead C2, C3, C5 g X1, X2, ko v
EAGYLOTN TN TNG OVTIKELLEVIKNG GLVAPTNONG OVTIGTOLYAL.

Apa X1=0 xor X2= 0 gve min = 0.
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E@apuoyn 4.9
No emAv0ei 10 YpoppIKd TPOYPOLLLLL:
max z = X1 + X2
otov:
X1+X2<4
X1-X2>5
X1,X2>0

4.9.1 I'pagiki Auon

x1+x2<=4

X1-x2>=5

'pagwn Hapaotaocn 7

Onwg mapatnpovpe ot eubeieg dev £yovv Kavéva KOVO ONUEID, GUVETMG TO YPOLULIKO
TPOYpapL OV ExEL AOON.
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4.9.2 \uon pe Simplex

To ypoppukd Tpdypapo dev £xel AHoN.

4.9.3 EMIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

dtqyvoupe o excel:

Maoakpn|

LR

|

ll

[ury
(=]

[y
[y

13

Ewkéva 35

Ot cLVOPTNOELS TOV KEADV:
C5=(C2 +C3)
F8=(C2 + C3)
F9=(C2-C3)

Yta kehd H8, H9, H10, H11 ot tipég €yovv ercayBet pe to yépt.
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dTiqyvoupe Tov solver:

y
MNapapetpor emituong

KeAi npoopiopou: ECES )

‘Too pe: (@) Méwm C) EA(JX'UTO |C| I}uﬁ: [0
Mz aAAayn Twv Kehdiwv:

Mepiopiopioi:

8C$2:8CS3 »>= SHS10:8HS11 -
SFS8 <= $HS8

|
YnoBzon
| Mpooiin |
kot

Ewova 36

Y10 keM mpoopiopov Balovpe tnv Tiun: $CHS
Enéyovue Méyioto
210 Me aloyn tov keMdv Balovue tnv Tipn: $C$2:$CS3
>1o [Iepropiopot Balovpe Tic €ENG TEG:
$F$8<$HSS  avtictoyel pe X1 + X2 <4
$F$9>$HS9  avtiotoyei pe X1 -X2>5
$C$2:$C$3>$HS10:$HS11  avriotoryei pe X1, X2>0

Extéheon:
s ok | v | m | n | o | p |
Anotehéopara emihuong IAI
Azv firav duvarm N elpeon piag epikmg Abong,
Avapopig
Andw_nmj
©@ Aarmipnon Mg Abong TG enikuang %ﬁémm
(©) Enavapopd Twv apXIKmV TIHOY

Ewkéva 37

A@o¥ matoovpe Emidvon xoatainyovpe oty mopomdve o06vn 6mov o Solver pog
evnuepOVeEL 0TL «Agv Ntav dvvatn N €0peon Hog EIKTG AVoNC.», dpa To TPOPAN LA
dev €xel AoeLs.

Emumiéov PAémovpe o611 1t X1, X2 mov mopdybnkov Oev 1KOVOTOOVV TOVG
mEPLOPIoUOVG (Tivakag pe UmAe TepifAnua).
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E@apuoyn 4.10

Noa emAvOei 10 ypoppkd TpodypopLpLo:

maxZ=-3X1+6X2

Otav:
5X1+7X2<35
-X1+2X2<2
X1,X2>0

4.10.1 I'pagikr) Auon

I'pogwn Mopactoon 8

Moaxpn

H epwt meproym Ppioxetar oto tetpdmievpo ABCE ko petd amd avrikatdotoon

npokVOTTeL 0TL N BEATIOT TYn elvannp C(0,1) pe maxZ=6.
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4.10.2 A\uon pe Simplex

Apywucog mivakag Simplex

Baon -3 6 0 0 Agg16
Cb X1 X2 S1 S2 HEAOC
0 S1 5 7/ 1 0 35
0 S2 -1 2 0 1 2
fj 0 0 0 0 0
Cj - fj -3 6 0 0
Mivexog 32

f1=0%5+0*(-1)=0 , f2=0, f3=0, f4=0
c1-f1=-3-0=-3,c2-f2=6,c3-f3=0,c4-f4=0

Moaxpn

Bpiokovpe ta mmAika ,tnv a&ovikn ypoppn| Kot Tig KavoOpleg YPOUUES TOL TTivaka

Baon -3 6 0 0 Agg16 | MnAiko
Cb X1 X2 S1 S2 MENOG
0 S1 5 7 1 0 35 35/7=5
0 S2 -1 2 0 1 2 2/2=1
fj 0 0 0 0 0
G -fj -3 6 0 0
Mivoxog 33
Aovikn ypopuun (721 0 %2 1)
Néa ypapun (571 035)-7*(-21 0% 1)=(3/201-7/2 28)
Baon -3 6 0 0 Ag10
Cb X1 X2 S1 S2 MEAOG
0 S1 3/2 0 1 7/2 28
0 S2 -1/2 1 0 1/2 1
fj -3 6 0 3 6
G -fj 0 0 0 -3
Mivoxog 34

Epocov 1 ypouun cj-fj dev éxel Betikd apOpd o aiyopibpog teppotiCer yio X1=0
X2=1 pe maxZ=6.
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Moaxpn

4.10.3 ENIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

KeM mpoopiopog eivar 1o kedl F44 6mov Bo vmoAoyiotel | T TG OVTIKEWEVIKNG
ovvapmong. EmAéyovpe Méyioto xor tomobetodue tovg mepropicpovg $F$45
<B5(5X1+7X2<35) ko $F$46 < 2(-X1+2X2<2).Téhog to. petaPfintd keMd givar ta.
$D$43:8E$43.Eniong  va  emonudvoovpe v ypnon TG GLVAPTNONG
SUMPRODUCT() n omoio. vmoloyilelr aBpoiopato yvopévev KATL TOV EYOLUE

GUVEXDG GTO YPOUUUKA TPOYPELLLLATOL.

3 Microsoft Excel - SOLYER =12 =]
@ File Edit Yew Insert Format Tools Data  Window Help Type aquestion forhelp = o & X

DEHRS SRIVE| ¢ 2A-#/9-0-18=-3 HEtaDa
EEm-5-A-1

B m ]y == =M 6

@ B ga

¢ Reply with Changes... End Review,.. !

Fi4 - £ =SUMPRODUCTIEDE43: SES43; Dad: E44)
A [ B ] C | D | E

\ F |

(]

x1 x2
maxf 0
-3

B o O PN v Fr s
m & |D | | = 8|oa; =

46 -1

=
]

T

Set Target Cell:

Solver Parameters
Equal To: * Max O Min 0 Walueof: 1]

total

N~ =
|
)

Ila

Solve

Close

By Changing Cells:

[§0¢43:9E543

:“J Buess I

ubject ko the Constraints:

Options

§FHH5 <=3
$F4eE <=2

= s |

%I Reset Al
;I — Help

@ @ m | @ m o ;@ o oo O e e
| B || R =0 @0~ @M | &R = |G 5|0

L

W4 rfdoARel f aodkoZ f @ikiod

Draw~ [ | Adoshapes= N N DO A of o @ (1| &r- - A= =
Paint

I«]

zadj

Count=14

UM

-

i

distart| | @ (0] @ > | Dcivon., | Basorw.. | S@eeorw.. |[F)sorver | E)reaerc.., | W untited .| ] acknze, | B ez | | @29 BEO Y s

Ewkéva 38
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Format  Tools  Data  Window  Help Type a guestion for help -

Solver Results

diAkol 4 4
‘Draw v Lp | Autoshapes~ N [ O A A & e - A

Ewkéva 39
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E@apupoyn 4.11
No emAv0ei 10 YpoppIKO TPOYPOLLLILOL:

maxZ=3X1+X2

Otav:
6X1+3X2>12
4X1+8X2>16
6X1+5X2<30
6X1+7X2<36
X1,X2>0

4.11.1 I'pagikn Auon

H gpwetn mepoyn Bpioketon oto tetpdnievpo GBCE kot petd omd avtikatdortoon
npokVOTTeEL OTL N BEATIOT TYN elvan np C(5,0) pe maxZ=15.

A[50])
B(0,544]

GlO.4)

E(240]

I'pogwn Hopactaon 9
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4.11.2 \uon ue Simplex
Ewdyovpue t1g yorapés petapintég sl,s2,s3,s4 ko £yovpe
maxZ=3X1+X2+0s1+0s2+0s3+0s4

‘OTav :
-6X1-3X2+s1<-12
-4X1-8X2+s2<-16

6X1+5X2+s3<30
6X1+7X2+s4<36
X1,X2>0
s1,s2,53,54=0
Apydc mivakag Simplex
Baon 3 1 0 0 0 0 Agg16
Cb X1 X2 S1 S2 S3 S4 MEAOG
0 S1 -6 -3 1 0 0 0 -12
0 S2 -4 -8 0 1 0 0 -16
0 S3 6 5 0 0 1 0 30
0 S4 6 7 0 0 0 0 36
fj 0 0 0 0 0 0 0
Gi-fj 3 1 0 0 0 0
Mivexog 35

Bpiokovpe ta imAika ,tnv a&ovikn ypoppn| Kot Tig Kavovpleg YPOUUES TOL TTivaka

Baon 3 1 0 0 0 0 Ag€10 | MnAiko
Cb X1 X2 S1 S2 S3 S4 | pEAog
0 S1 -6 -3 1 0 0 0 -12 -
0 S2 -4 -8 0 1 0 0 -16 -
0 S3 6 5 0 0 1 0 30 5
0 5S4 6 7 0 0 0 0 36 6
fj 0 0 0 0 0 0 0
Cj - fj 3 1 0 0 0 0
IMivaxog 36

A&ovicn ypouun : (15/6 00 1/6 05)
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Néeg ypappeg :

(6-31000-12)-(-6)(15/6 00 1/6 05)=(02 101 0 18)
(-4-80100-16)-(-4)(1 5/6 00 1/6 0 5)=(0 -14/3 0 0 4/6 0 4)
(6700016)-6(15/6001/605)=(0200-11-24)

Apa &govpe:
Baon 3 1 0 0 0 0 Agg10
Cb X1 X2 S1 S2 S3 S4 MEAOG
0 S1 0 2 1 0 1 0 18
0 S2 0 -14/3 0 1 4/6 0 4
3 S3 1 5/6 0 0 1/6 0 5
0 S4 0 2 0 0 -1 1 -24
fj 3 5/2 0 0 1/2 0 15
Gi-fj 0 -3/2 0 0 -1/2 0
Mivexog 37

dthoope oto onueio 6pov M ypauur € — fj €xer povo apvnrikd kot undevikd
ototyeia.Ondte £yovpe PéATIOT Abon Yo X1=5 ko Xo=0 pe MaxZ=15

4.11.3 ENMIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

KeAl mpoopiopdg etvor 1o kel F44 6mov Ba vmoloyiotel n TN TG OVTIKELUEVIKNG
ovvaptnong. Exntléyovpe Méyioto kot tomoBetodue tovg mepropiopovg $F$45 >12
(6X1+3X2>12) xon $F$46>16(4X1+8X2>16) won $F$47<30(6X1+5X2<30) won
$F$48<36(6X1+7X2<36) Ko $F$49>0(X1+0X2>0) Kol TENOG
$F$50>0(0X1+X2>0).0 terevtaiog mePlopioHOg UTNKE SLOTL TO YPOULIKO TPOYPOLLLLLOL
napovciole wg PEATIoTN AVoT apvnTikovs apBuote. Tédog ta petafAntd kel eival
T $D$43:$E$43.Emiong va emonupdvovpe MV xpnon NG GLUVAPTNONG
SUMPRODUCT() n omoia vmoioyiler aBpoicpoata yivopéveov kATl mOL £YOLUE
GUVEXDG GTO YPOUUKA TPOYPELLULATOL.
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Maoakpn|

1 Microsoft Excel - SOLYER.xls _|=]

IZI__] Apysio

s English to Greek
Fi4

-

EnzEzpyadia

NSEHR & B LR-¥9-Bez:-slwe R SFEE]

Mpofohf  Egaywyr  Mopegn Epyohsia  Asdopéwa  MapdBupo

el e
% =SUMPRODUCT(SD$43 FES43,D44:E44)

BorBzia

MANKTPOAOYADTE pthmon = - & X

| €

u

A

B

[ c [ D [

@

El
Ed
Ed
Ed
El
El
40

41
142
[451
| 4]
[451
| 461
|47 |
|46
|42

Ed
[5t]
|52
53]
El
E
El
|57
El
El
Ell
Gl
1
E3

X1 X2

maxf

o= O3 RS

MapapeTpor enikuong
=

KeAl npoopiopot:

‘Too pe:

O Meporo © Eagwoma (T

0 total

=0~ W=
oo o oo ol

Enihuar I
I

I fo Khsimpo

[z ahhayr) Ty KEADY:

[$0443:4E443

j‘J ¥noBzan

EQIopITDi;

Enihayés

$F445 =12
$F446 =18
§F§47 <=30
4F448 <= 36
47449 =0
47450 =0

W4 f\doAkol

YnadaEn

distart| | @ @ [ > | @orxso un...| €3 6.pal-Bl.. | 3kazorteeL.. | E)BpMal

Ewova 40

=
‘B apyeia

s English to Greek
C42

-

EnEzpyagia

NSRS 6 RB-J 9 B -4le B EE]

DURK0Z 4 DURkA0S

;l Mpoafrikn
Adhayr
=l Aivpaph

-

Enavopopd Ghoy
| i

BorBzia

I
oiopa=51 AP

||IZ|_] SOLYER.mls ] ASKHIFIZ ... J « S ydmld 39 12z3m

icrosoft Excel - SOLYER.xls

MpoPokfi  Ewoywyry  Moppr  Epyaisia  Asdopiwa  MopdfBupo  Bol

-oE ag
13

- [E]x]

MANKTPOAOYADTE pthmon = - & X
M- A - E

Bz

A

B

c |

@

Ell
135
|36
Ed
El
133
a0
I
42|
|43
44
|45
|46
47
8
4]

|50]
[51]
52
53]
El
E4
E3
[57]
El
El
Ex
|61
52
53

X1 X2

maxf

o =03 Ao W

0 total

15
30
20
30
30

=0~ W=

AnoTehéopaTa eniAuong

Bpéhns hian. IkavonoolyTa Ghol of nZpopIgpal Kal ol

ouwBiikeg PzhmaTonainang.

frvapopeg

1. hiong; e enfhuonc

i
~ Enavamopt Tow oy Ty

Lo |

BrUpD

AnoBfKauan gevapiou. .. I BorBzia

-

W4 r r[\doAkol

‘ETOIp

@istart| | & @ (@ | @oreso un...| €53 6.pal-6l.. | 3 kazorteeL.. | BBl

Ewova 41

DURA0Z A DURAOS

‘ABpoITMa=51 AP

||IZ|_] SOLYER.mls ] ASKHIFIZ ... J « S ydml 39 1223

1« i
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E@pappupoyn 4.12

Noa emivbet 10 ypappikd Tpdypoppo:

maxZ=12 x +10y

Ortav :
6x +4y>14
7x +12y > 100
X, y>0

4.12.1 'pagikr) Auon

210 €mOUEVO oMU OIVETOL M YPOPIKY TOPAGTOCT TOV OVIGOTHTOV KAHMG Kot M
YPOUUOGKIOGUEVT] TEPLOYN TNG EPIKTNG Avong Tov mpofAnuatog. Ilapatnpovue 6t
EYOvUE UM QPOYUEVT] EQIKTN TEPLOYN, M omoia odnyel oe amepldplotn avdénon g
TIUNG TNG OVTIKEUEVIKNG cLuvApTNonG. To mpoPAnua givar un eporypévo Kot 1 Ty g
f telvel oto dmepo.

N

2x+12y=10

\ 6x+y=14 X

I'pagwn Mopaostaon 10
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4.12.2 EMIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

KeM mpoopiopdg etvar 1o keM F44 6mov Bo vmoAoylotel n Tl e AVIIKEWEVIKNG
ouovapmnong. Emdéyovpue Méyioto ko tomobetobpe  TOvg  mEPLOPIOUOVG
$F$45>14(6X1+4X2>14) ko F$46>100(2X1+12X2>100).Téhog ta petapintd
keMd eivor o $D$43:$E$43 . Eniong va emonudvoovpe v ypfion g cuvaptnong
SUMPRODUCT() n omoia vmoAoyiler aBpoicpoata yivopéveov KATL TOL €YOVLUE
GUVEXDS GTO YPOUUKA TPOYPELLUATOL.

Yy tpoondeio vo Acovpe 1o TpOPAnUa pe To Solver, Taipvovpe TV anavtnon:

The Set Cell values do not converge.

E@apuoyn 4.13

Noa emAvei 10 Ypopptkd TpdypopLpo:
min f=4x1 + 6x2 + 20 X3 + 17 X4

‘OTav:
X1+93+2y4<10
Xo+2y3+y4 <=4
X1, X2, %3, 4,20

4.13.1 A\uon ue Simplex

Metd v e160y0Yn TOV YOAOPOV LETAPANTOV TO YPUUMKO TPOYPOUULA YIVETOL

minf=4 X1 +6x2+20 X3+ 17 X4+ 0 X5+ Xs
‘OTtav:
Xi+y3+2y4+x5=10
Xo+2y3 +y4d+y6=4
X1, X2, %3, x4, X5, 46 =20

Av exheyel K= {1, 6}, mpokinTel 0 TOPAKATO TIVOKOG:
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c -4 -6 -20 -17 0 0
U YtAeg Baowkrg b Al | A2 A3 A4 A5 A6
-4 Al 10 1 0 1
A6 4 0 1 2 1 0
-40 2 0 -6 -16 -9 4

Mivoxog 38

Ytov wivoka ovtov meplhapPavovtal (extdg TG TeEAELTOLOG YPOUUNG) TO APYKA
otoryeia g dradkaciog Simplex.

H npot ot mepiéyet ta otoryeio Tov SovOGHOTOG U, TTOL glvar

u=c =[4,0].
H debtepn ot)An avaypdoeet T1c othAeg TG Phoemg.
H tpit omin mepiéyet g Tég tov Pacikav petafAntav g Pacikng AGewmc, mov

etvanr X1 =10, x6 = 4.

O voromeg OTHAEG TEPLEYOLV TO. GTOTYEL ¢ , A TOV Y.T.

X1 0evtepn oTAAN €fvar 1 T TS CLVEPTNOMG TOL AVTIGTOLXEL GTNV aPYIKN POGIKN
Aon, onh. f=-4 10+ 0e 4 =-40

211 OTNAEG LETA TNV TPLT, KOTAXWPOVVTAL Ol TIEG TOV 2 .

Av exheyel s = 3, (apov t0 % = -16 givon To pkpdTEPO), TOTE - Vi @ o A= Ie A =
1

To Y givon to avrifeto VOGO TV GTOLYEI®V TNG £KTNG GTAANG KOl ETEWDN OAOL TOL
otoyeio Tov glvor un apvnTikd, o oAyopiBupog ocvveyiletonr pe 6 ico mpog v
10 4

HuepOTEPN T TV 1 | 2 =2=0, mov opilovv o1 AOYOL T®V avTIoTOlYWV GTOKEIWV
TpiTNg KO EKTNG GTHANG.
‘Eto, givon 0 = 2 ko r = 2, ondte o mivaxag o mpémel va cuveyiobel pe K = {1, 3}.

Enmedn, opwg, n avtictoyn pitpa A dgv givar povadwaio, yivovtor ot akdAovbeg
Tpacelc:
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Amd v 21 e&iowon Tov Y. dNA. :

X2+ 293 + ¢4 + %6 = 4, mpoxvntel | e&icmon

0X1+0,5X2+ 1y%3 +0,5¢4 + 05 + 0,546 = 2

NG omoiag 01 cLVTEAESTEG Bal KataAdBovv TNV 21 YPOLLUT TOV VEOL TUNUOTOC.

To amotéhecpa avtd pmopel va eaybel apéowg av dupebodv o oToLXElol TNG
TETOPTNG YPOLLUNG Ola 2, ONA.

4 0 1 2 1 0 1
2 0 05 1 05 O 0,5

H npo e€iomwon tov y.m., OnA. :
Xi+y3+2¢4+x5=10
pe v Pondeta g Tponyovpevns ypdopetal

X1+ (2-0,5X2-0,5¢4 - 0,5%6) + 234 + x5 =10
1X1-0,5X2+0y3 + 1,4y4 + %5 —0,5¢6 =8

01 GLVTEAECTEG TNG 0Toing Bo KaTtaAdBovV TNV TP®TN YPOLLUY] TOV VEOL TUNLATOG.

To amotéleopo avtd pmopel vo eaybel apéomg, av amd to oToryeia ™G TPITNG
ypoppns agopefovv Tt ovtiotoyo otowyeion TG TETOPTNG  YPOUUNG  TOV
nolanlaclacpuéva eni Tov Adyo 1/2 = 0,5, onA.

10 1 0 1 2 1 0
405 005 105 205 105 005 105
8 1 -05 O 15 1 -0,5

Yuvenmg, o mivakog yivetat:

C -4 -6 -20 -17 0 0
u ZtAeg Baowng | b Al | A2 A3 A4 A5 Ab
-4 Al 10 1 0 1 2 1 0
0 A6 4 0 1 2 1 0 1
-40 0, 0 -6 -16 -9 4 0
-4 Al 8 1 |-05 0 1,5 1 -0,5
-20 A3 2 0 0,5 1 0,5 0 0,5
-72 S, 0 2 0 -1 4 8
Iiveoxog 39

-91 -




Metantoyloxt Atorpipi Maipn
Xopia

Me évtovn ypaon mapovcstalovtat ot YPOpES Kol GTHAESG TOV TTIVAKO, TOV TOTEAOLV
0 véo Ttunuo. Me umle ypopo givar To TETPAY®VO, GTNV YPOUUN TOV OTOI0V
Bpioketot to 1.

2V 1pitn oTAN ToL S€VTEPOV TUNHOTOS AvaypAPOVTOL Ol TIHES TNG VEAS PACIKNG
Myoewg, mov didovv f = -4.8 — 20.2 = -72, mov katoywpeiton 610 TEAOG ™G 21MG
omAng. H mpodm™ omAn mepiéyel to otoryeio tov u = % = [-4, -20]. A@ob

, 0. , , .
VTOAOYIGTOUV KOL T ', TOPOTNPOVUE TS 1| TVOKOTOiNon cvveyileton pe s = 4.

AxolovOadvtag Eavd To Prjpato TG TIVOKOTOWONG, KOTOANYOLUE OTOV TEMKO
nivako, Tov ToPoVGIALETOL TOPAKATO.

C -4 -6 -20 -17 0 0
u XmAegBaowng | b Al | A2 A3 A4 A5 A6
-4 Al 10 1 0 1 2 1 0
0 A6 4 0 1 2 1 0 1
-40 S, 0 -6 -16 -9 4 0
-4 Al 8 1 |-05 0 1,5 1 -0,5
-20 A3 2 0 0,5 1 0,5 0 0,5
-72 S, 0 2 0 -1 4
-4 Al 2 1 -2 -3 0 1 2
-17 A4 4 0 1 2 1 0 1
-76 S, 0 3 2 0 4 9
Mivoxog 40

Me évtovn ypoer| Topovctdloviot Ot YPOUUES Kol GTHAEG TOV TTIVOKO, TOV OTOTEAODV
TO TEAKO TUMHLOL.

Ev xatokAeidl, o mivakag OAOKANP®OVETAL COUP®VO LLE TNV TAPOUTAVE Slodikacio Kot

EMELON OEV £)EL 2 apvNTIKA, 0 aAyopBpog teppatiletan pe dprot Avon:

X1'=2,X2"=x3"=0,x4" = 4, x5’ = X6’ = 0 ka1 min f =76

4.13.2 ENIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

KeM mpoopiopog eivar 1o kedl F44 6mov o vmoAoyiotel | T TG OVTIKEUEVIKNG
GLVAPTNOTG.
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Eniéyovpe Méyioto kot tomoBetolpe Toug meploptopong:
$G$6<10(x1 + X3 + 2 X4<10) kot $G$7<4(x2 + 2 X3 + X4<4).
Téhog ta petaPintd kead eivar o $C$4:$F$4.Eniong va emonpdvovpe v ypnon

¢ ovvipmmong SUMPRODUCT() n omoia vroloyiler abpoiouata yivouévmv kdtt
OV £YOVUE GLUVEYMG GTA YPOUUIKE TPOYPALLOTOL.

il
Eﬂ File Edit Yiew Insert Format Tools Data  Window Help Type aquestionforhelp = - @ X
DEHRISIS A v B i5hR-¢ 9-0-8 5 - %) E B ftad S @ | @ By {2 | ¥ Reply with Changes... End Review... !

FE o s]: v ===m=59 TS |
G5 - A =SUMPRODUCT({$CE4: §F §4,C5:FE)
: A [ B ] c [ D [ E [ F \ G [ H ] [ J T3

E

13 | x1 X2 %3 x4 0

| 4 | maxf 0 0 0 0

| 5 | 4 [ 20 1?| 3;5251?E-09_|

| 6 | 1 0 1 2 4,14726E-10

7 | 0 1 2 1 2,07363E-10

B 1 0 0 0 0

o | 0 1 0 0 0

10| 0 0 1 0 0

11| 0 0 0 1 2,07363E-10

| 12 |

= x -

1_4 p ST cell: fiGis

178 Equal To: w !\ilax  Min  walue of: IU— Close I

| 'O | Bw Changing Cells:

117 | [#ch4grse =] Guess

i ubject ko the Constraints: Qptions

:  ET T e

= Change

% ﬁgg ::g ﬁl Reset All I

ol o fisto>=o0 o oo | )

| 24 | rad i i 0

W4 n]\@ikkol (@002 £ G0RRGE o e 2 g " | ﬂJﬂ
Draw ~ | Agtoshapes'\\DQﬂéﬂijﬁlﬂ_‘J &'ﬁ'é'E_‘Jﬂj!

Paint Count=44 CAPS MUM

f;ﬂstartl J @ o] & ”J | O] Inbox - ... | |) CiDoeu... | @JI’PAWIKE...' ) soLver | ] AZRHEEL.. | B AgoTwK... | £5 POOTUX... | J |Q|& %9 00D W 1255m
Ewova 42
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‘B Ele  Edit Wew Insert Format Tools Data  Window Help Type aquestionforhelp ~ o @ X

NBEHRSSGRIVHR $RAE-F|I9-0-|8 = -5

T E[e] s u = =S 0 R E
E3 - &

(- B RS TR oY By g2 | ¥ Reply with Changes... End Review... !
E-o-4-1

J 1T
0
[ Solver Found a solution. All constraints and optimality
17 conditions are satisfied. Reports
18 Answer =
5 Keep Salver Salutn senshivy

13 REER 20NE DDA Limits
5 " Restore Original Values =l
21 [s]'3 I Cancel I Save Scenaria. .. | Help I
2
73 maxf 0 0 0
24 26 33 50 0

an an an n hd
W 4y nfodkkol {O0RkoZ f dikhod (K1 | |
iowe 5 awoshepes- N N OO A @E O Z-A-===adl
Ready Count=44 CAPS NUM

distart| | @ I IC:ancu‘.. | FPA\:DIKE.‘.I (9] soLvER | B AZKHZEL.. | B an0Ti... | £0 POCTIN, . | | |E& 29 WEH® W 125w
Ewoéva 43

Omnodre 1o solver Pydletl ta e&ng anoteléopara:

X1'=2,X2"=x3"=0,x4' = 4, x5’ = x6’' = 0 ka1 min f =76.

Epappoyn 4.14

Noa emtAvei 10 YpoppUtkd TpdypopLpo:
max f = -2x +3y
Otav:
X <5

2Xx—-3y<6
X, y<0.
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4.14.1 I'pagiki Auon

AV TOAMOTAOGIAGOVUE TOV 0e0TEPO TTEPLOPICUO UE TO -1 TpokvTTEL TO €ENG & -2X +3Y
> -6 kot apa max f > -6.
[Tapatnpodpe 6TL dev LIAPYEL APLETN AVOT) KOOMOC 01 AVGELS Eivar AmELPEG.

AvTd Qaivetal Kot ypagikd apol TapacTHooLE TIG eENG evbeieg :
X =5
2X — 3y =6

2xX -3y =6
Mo x=0:y=-2
[No y=0: x=3

I T T T

2x-3y=6

l’r"‘llllulltumrlmlm

'}f
[

u.
&~
IITITI I AL

e — *°

Cpagwn Mopdotaon 11

4.14.2 EMIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

KeAi mpoopropdc givor 1o kehi SE$16 6mov o vtodoylotel N TN TG AVTIKEIUEVIKNG
ovvaptong. Eriléyovpe Méyioto kat tomobetodpe toug meploptopong SE$17<5 (x <
5) ko $E$I18<6(2x — 3y < 6).Téhog ta petofAntd keld eivar To
$C$15:8DS15.Eniong  va  emonudvoope v YpHRom NG GLVAPTNONG
SUMPRODUCT() n omoia vmoAoyiler abpoicpoto ywvouévmv kdatl mov &yovue
GUVEXDG GTO YPOLUUKA TPOYPELLULATOL.
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Moaxpn

B Microsoft Excel - SOLYER.xls _ &) =]

EJ Appelo  EmcEepyodia  MpoPokf  Ewooywyhy  Mopopr,  Epyaisia  Asfopéwa  MopdBupo  BofBea MAnETROADYAOTE spiman + - B X
IEER SR 08V B H0e PRI EEEE ===
& | English to Greek. -DE @
E16 b A =SUMPRODUCT(SCH15: 50515, C16:D16)
T | — i
GpapETpol ENiAvOT G
4 - 0,00
1 Kehl ' ETE i
5 il con F ] 20,00 4,14726E-09
F oo Mg MiyioTo EhdyiaTo Tipn: el
i e Qhhayr) Ty KeEmimm: ER 0D I 0!00 0
|7 [scsi5:30815 EE 1,00 2,07363E-10
B cacpens poorc | 1,00 207563€-10
a — .
= SEJ17 <=5 ENE N
10 EHIE <=6 - 0,40 8,29452E-11
1 Ahhayr|
A Enavamopd hioy I
[ | = Aioypopn
|12 ] _tereost | Borpen | 0
113 1 0
|14 X1 X2
|15 maxf 0 0
|16 -2 s ol
117 1 0 0
RE 2 -3 0
18
| 20|
21
22|
| 23|
|24 |
E
E3
| 27|
El
El
0 -
1« v i\ oARol { B0z @ikhas 7 14 | ﬂj_‘
nodagn ‘Apoigpa=1

distart| | @ @ @ > | @orxe0w.. | @ se notissh.. |[FsoLveruls ) maeprz.. | ) sfakisniaki... | ] azkrzerz v, .| B epyocinor.., | | B[«

Ewova 44

E Microsoft Excel - SOLYER.xls

AP
% Q Q iS5

===

B apysio  Enstepyocia

DNEHRISIEG

s English to Greek - m
B14 - 13

MeoRahm

Ewooywyr)  Mopor

B-J
cYle) )

Epyaheia

AsbopEvo

- @8 z-sme BT EHR]s ui=

MopdBupo  BofBzig

MhneTpohoyhaTs poman = o & X

i-5-A- B

A B ]

c |

D |

E [

(]

maxf

0,00

0,00

0,00

AnoTeAiopaTa eniAvong [ <]

O1 TIPS TOU KEMOU NPoopIopod By quyikhivouy,
Avapopis

Opia

"~ Enovapopd oy opxiky Ty

-

<]

EuaioBnoia

L 1]

“Brupo

AnoBrjkeuan oevapiou

| BorBzia |

|4
=)
L
|7
] Ao
|2
| 10 |
1
1

14 X1
15 maxf

X2
-35791394
-2
1

53687091
3

0

=3

232644062
-35791394
-232644062

EEl

(SIS SN IS AT NS
|||~ o || & k| = S

4

W4y nf@oAkel J @iikoZ

‘EToipio

distart| | @ @ @ > | @oFre.0 ., | @54 notissh.. |[F] soLverals ) smaeprz ., | ) sfakisniaki... | ] azkreers ... | B epyocinor.., | | B[«

DUMAOT

Ewova 45

0,00
20,00
0,00
1,00
1,00
0,00
040

I«]

4,14726E-09
0
2,07363E-10
2,07363E-10
0
8,29452E-11

0 #HAHAE
1 #HHAR

e |

‘Apoigpa=1

AP
% Q Q iS5
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Ot TIéG TV KEMOV TPOOPIGHOD OEV GUYKAIVOLV.

E@appoyn 4.15
Noa emtAvOei 10 Ypopputkd TpodypopLpLo:
min f = 8x + 12y
Otav :

2X+4y>176
6x +2y>150

4.15.1 'pagiki Auon

H meproyn epkmg Aong eivan exeivn mov opiletar amd T1g evbeiec:

2X+4y =176

6x +2y = 150

2x +4y =176 6x + 2y = 150

I'oa x=0 : y=44 I'a x=0: y=75
o y=0 : x=88 [Na y=0 : x=25

Moaxpn
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sl Lyl bt gy

60

40

20

2x+4y=1T76

6x+2y=150
C'pagucn Hopdoraon 12

Avvovtag 10 choTHa TV 000 e£l6MCE®V :
2X +4y =176
6x + 2y = 150
Bpiokovpe Tig cvvtetaypéveg tov onueiov A(62/5,189/5), 1o omoio givon kot n dpio

Adom Tov TPOYPAULUOTOG.
4.15.2 EMIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

KeAi mpooproudg eivor 1o kel SE$16 6mov Bo vtodoytotel 1) TN TG AVTIKEUEVIKTG
ovvaptong. Emdéyovpue Méyioto kot tomobetovpe tovg mepropiopovg SE$S17>176
(2x + 4y>176) ka1 SE$18>150(6x + 2y >150).Téhoc ta petaPfintd keld eivarl ta
$C$15:$DS15.Eniong  va  emionudvovpe v ¥pnon S OLVAPTNGONG
SUMPRODUCT() n omoio vmoAoyiler aBpoicpoata ywvopéveov KAt mov €yovpe

GUVEXDG GTO YPOUUKA TPOYPELLULATAL.
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Moaxpn

B Microsoft Excel - SOLYER.xls _ &) =]

@] Appelo  EmcEepyodia  MpoPokf  Ewooywyhy  Mopopr,  Epyaisia  Asfopéwa  MopdBupo  BofBea MAnETROADYAOTE spiman + - B X
ASERS B89 Bz Mle §EIIIEEEE weorA- B
& | English to Greek. -DE @
E16 hd 13
‘ - | o~ 1 - 1 [ 1 F G ‘ ‘ J ‘_l
=
4 = 0,00
T Kehi i =T it
s favepony  [ETE con ] 20,00 4,14726E-09
" oo e Méygma  * Ehdwiamo Tipn: el
i e Qhhayr) Ty KeEmimm: ER 0D I 0!00 0
|7 [scsi5:30815 EE 1,00 2,07363E-10
B cacpens poorc | 1,00 207563€-10
a - :
= SE§17 >= 176 ENE y
10 5418 7= 150 . 040 8,29452E-11
1 Ahhayr|
A Enavamopd hioy I
[ | = Aioypopn
|12 ] _tereost | Borpen |
13|
|14 X1 X2
|15 maxf 0 0
6| 8 f
117 2 4 0
RE 6 2 0
19|
Bl
El
|22
23|
[24]
Ed
|26
27
E
El
W 4y nfodkkol {O0Rk0Z f Dikhod (K1 | ﬂj_‘
nodagn ‘Apoiopa=34

distart| | @ @ @ > | @orxsow.. | @ s Taie.. |[E)soLverals ) maeprz .. | ) sfakisniaki... | ] azkrzerz v, .| B epyocinor.., | | B[«
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E Microsoft Excel - SOLYER.xls

AP
%Q Q B2 pp

==

Apyelo  Emckspyomia  Mpofokf  Ewooywyh  Moppr  Epyorsio Asfopdwva  MopdBupo  BofBzig MANETROADYAOTE spiman = o & X
NSHR S8 RA- Y9 Re:-yme FFE S EAEs u== -S|
e English to Greek - m % @
B14 - 13
A B ] c | D | E [ F 5 [ I |
|4 maxf 0,00 0,00 0,00 0,00
5| 20,00 4,14726E-09
6 — - , 0,00 0
— peBrice hban, IkavanoiolyTor GA01 o NEpIopIoUGI Kal of
17 muvBrike; Behmaronoina. avapapég 1,00 2.07363E-10
And -
o] framen 1,00 2,07363E-10
0

=N ® s g e P = 0,00 0
10 0,40 8,29452E-11

1 OF I ‘AKUpO Annﬁﬁkfumn{vnpiﬂu.‘.l BorBzia |
12
13)
|14 | X1 X2
115 maxf 12 38
16 3 12 553
117 | 2 4 176
|18 6 2 150
19
|20
=1
E
El
|24]
E
E
|27
Ed
Bl

W 4y nfookkol {O0Rk0Z £ Dikho3 /o (K| | ﬂj_‘
‘ETaIpo ‘Afpoiopa=34

distart| | @ @ @ 7 | @orxeow.. | @i Tas. . |[F]soLverads ) suaEpHEx... | ) sfkisniaki... | ] asksers x... | B epyocinor... | | B[«
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AP
%Q Q 6115 pp
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Tehwcd 1o solver Bydler wg dpiomn Avon tig Tég ¥=12 y=38.Na onueiwbei 611 0
YPOQIKOG TpOTog ERyare ¢ Avoelg ta ¥=12,4 kol v=38,2 .Avtd cuvéPn o010t oTO
solver £yovpe opicel Ol TIHEG TOV AMOTEAEGUATOV VAL EIVOIL OKEPOIEG TIUEC.

E@apuoyn 4.16

Noa emAvei 10 Ypoppkd TpdypopLpo:
maxf = 10x + 12y
Ortav:
3x + 6y <60

4x + 5y <65
Hex,y<0

4.16.1 ['pagiki Auon

Sw+by <= 60 200 -

(\KE ,10)

E (10,5

16.25,0)

L

10

dx+hy==85

I'pagwn Mopdotaon 13
INoto A: 10%0 + 12*10 =120

TotoB: 10%10 +5*12=160
TNatoI': 16.25*%10 +0*12 =162.5
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H Mon pog etvon to onueio I', pe x = 16.25, y = 0 kot maxf = 162.5.

4.16.2 A\uon ue Simplex
Metd v e160y®0Y1 TOV YOAOPOV LETAPANTOV TO YPOUUKO TPOYPOLLLLO YIVETOL
maxf = 10x + 12y - f - 10x -12y =0

3x+6y<60 > 3x+6y+sl=60
4x + 5y <65 -2 4x+ 5y +s2 =65

X,Yy,s1,s2<0

Baon X Y S1 S2 B
S1 3 6 1 0 60
S2 4 5 0 1 65
F -10 -12 0 0
S1 Vz! 1 1/6 0 10
S2 3/2 0 -5/6 1 15
F -4 0 2 0 120
S1 0 1 4/9 -1/3 3)
S2 1 0 -5/9 2/3 10
F 0 0 -2/9 8/3 160
S1 0 9/4 1 -3/4 45/4
S2 1 5/4 0 1/4 195/12
F 0 V2 0 15/6 975/6

Mivoxog 41

To 195/12 avtimpocorevel v i Tov X, Kot 1o 975/6 tov maxf...

4.16.3 EMIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

KeAi mpoopropds eivar to kedl $F$44 6mov Bo vroAoylotel ) TN TN AVTIKEIUEVIKNG
ovvaptong. Emiéyovpe Méyioto kot tomofetovpe toug meplopiopong $F$45<60 (3x
+ 6y < 60) xou $F$45>65 (4x + S5y < 65).Téhog ta petoPAntd keld eivor to
$D$43:$E$43.Eniong  vo  emonudvovope TV ¥pRon NG GLVAPTNONG
SUMPRODUCT() n omoia vmoAoyiler aBpoicpoata yivopéveov kATl TOL €YOLUE
GUVEXDG GTOL YPOUUKA TPOYPELLLLOTAL.
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[=[21=]

MANKTPOAOYADTE pthmon = - & X
Hiel=Em-5-A- B

E Microsoft Excel - SOLYER.xls

E_l] Apyzio  Emztzpyadia  Mpofohf  Egoyeyr  Mopopr  Epyahsia  Asdopéwa  MapdBupo  BorBaag
DSHR S BRE-FI- B =-slime [ HEE]s ==
s English to Greek - E§ @!
C42 - 7
A [ B ] c | D | E \ F |
AnoTehiopaTa enthuong

(]
1

BpéBnice hiar). TkavonoiolyTal axal ol NEpopIapol kal o
auyBrice BeAmaTonainang. Avaqopis
ANy Tyon -
EuaioBnoia

E

Cpia

BEUpO

AnofBrkzuon ozvapiou. .. I

BoryBzia |

x1
maxf

16,25

X2

0,00 total

10

B N B N T R R S AT R SR ]
m |& D[R |=|5|@m =6 m E|W|f| =Sl d = (6 (b

‘-b-h-
=&
o -

.
oo

12
6

5
0
1

163
49
635
16

|49
|50
|51
|52

W4 fdoRkol JooikoZ £ oikiod

‘EToipo

1«

‘ABpoioun=42

A

-

i

P
S ez

i start J amm > J (O s.0 W\na.‘.l £ 1. Benny Ben... | | KT Ol TPEIZ ... ||E_I]5|JLVER.xIs 1 Epyacia Mnﬁn..‘l (91 AZKHEELE ¥52... | J « 5w L

Ewova 48

Telwkd to solver Byalet yia x=16.25 kot y=0 pe maxf=163.

Epapupoyn 4.17

Noa emivbet 1o ypappikd Tpdypappo:

maxf = 12x + 16y

Otav:

3x +4y<24
2x + 5y <25
pex,y<0
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4.17.1 'pagiki Auon

13’-;
_ \%/

x4+ Ly==25
B2.85, 3.28)

r(12.5,0)

'pagwn Mopdoraon 14

Toto A: 12*0+ 16*6 =96
T to B: 12%2.86 + 16%3.86 =96
TNotoI: 12*12.5+16*0=150

H péyiom myunq g avtikeplevikng Guvaptnons avtiotoryel ot kopueeg A kot B.
Anhadn: x=0,y=6Mx=20/7,y=27/7

Opwmg, v o1 tiun dtvel ko kébe onpeio g mievpdac BI 61611 1oyvet:
F=12x + 16y = 96

To mpoypappa, Aowmodv, €xel anepio apiotwv Acemv pe maxf = 96, pe T1g Anelpeg
TIWES TOV X KOLY OTO OLOGTLLOTOL:

0<x<20/7 27/7<y<6

Yyxoho: H avtikelpevikny cvvdptnon pe tn fondeta e meplopioTikig cuvapTnong ov
TOAMOTAOGLOGTOVY Kot To V0 uéAN TG 1e 10 3, [3(3x + 4y) <3*24 - 9x + 12y < 96]
YpaQETOL:

f<96

Ondte N péyrom T TG ovvaptnong f, Tpopavadg stvor n tiun 96...
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4.17.2 EMIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

KeAil mpoopiopdg eivar to kedl $F$44 6mov Oo vroAoylotel TN TG OVTIKEIEVIKNG
ovvaptnong. Emiéyoopue Méyioto kot tomobetove tovg mepropicpovg $F$45<24 (3x
+ 4y < 24) xou $F$45>25 (2x + Sy < 25).Télog 1o petoPintd keid eivar to
$D$43:8E$43.Eniong  va  emonudvoope  tmqv  ypnon TG GLVAPTNONG
SUMPRODUCT() n omoio. vmoloyilel aBpoiocpato yvopévev kATl TOV EYOLUE
GLVEYMG GTOL YPOUUUKO TPOYPALLLLOTOL.

Apyelo  Emckspyomia  Mpofokf  Ewooywyh  Moppr  Epyorsio Asfopdwva  MopdBupo  BofBzig MANETROADYAOTE spiman = o & X
DEHR S8 LAY 9 Ee:-4Be BFTTTEEEE m-o-A-
& | Endlish to Greek. - 0B @
F44 A A =SUMPRODUCTRDEAS: SES43; D44: E44)
A | B ] C [ D [ E F

MupdpeTpol eniAvomg [ ]
X Enbuan |

Toops: & Mgwomo  C Ehdwomo C Tun: Khsimpn |
e ahATYN v Kehimw!

u

(]
pun
o

Keni npoopiapiot:

Jo

[$D443 $E$43 ¥niBeon

e pIopITLai:

$F445 == 24
$F§d6 >= 25

=
- |

El

Tpoatiikn
fhay

Luaypagn

R

Ernhoyés

Enavapopd dhay
BorBzia

%1
maxf

X2
0,00
12

0,00 total

16

S R s N v e A T R SN IS R S
m | = | M |=|5 @0~ 6 |; & R = 3| = |G |]

o =N
-
oo o eie

48
]
5
52
W 4 v i uAkel { Glkace £ G 7 |41 |

YnadaEn ‘ABpoiouo=44 AP

distart| | & @ @& | @orxaow..| @1 senyb.., | Cakarortee.. |[E7 sorverads B Epvaciam... | ] azkreer . | 89 Evvpapot... | ||« 2L 29 szom
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Moaxpn

- [E5]x]

E Microsoft Excel - SOLYER.xls
E_l] Apyzio  Emztzpyadia  Mpofohf  Egoyeyr  Mopopr  Epyahsia  Asdopéwa  MapdBupo  BorBaag

DEHRIE B RE-J9- B -s@e BFFEITTIEEEEL o

s English to Greek - E§ @ !
C42 - 7

MANKTPOAOYADTE pthmon = - & X
Fe e A E

@

A [ s [ ¢ T o [ e [ F ]

AnoTchiopaTa eniAvonc

O M Tow KEAol NpoopIoUOY Gey quichkivouy.,

Avapopis
AnawTmon -

EuaioBnoio
‘Cpig

AnDBﬁKEUUﬂU’EVDpiDU..‘I BorjBzia |

maxf

B o P A T AV R LS PV (VA ) P
m |& |D (R | =|5|@m e o B o|jR = S

=
i}

‘ =
]

.
oo

x1 X2
HHHEHEHERARAERE IHARBRBRARAE total
12 16 6362914658
3 4 1590728664
2 5 1654357812
1 0 190887439
0 1 254516587

|49
|50
|51
|52

W4 fdoRkol JooikoZ £ oikiod

‘EToipo

1«

-

| i

‘ABpoiouo=44 AP

i start J a3 ”J @DFXB‘DW\‘..l &1 BannyB.Hl @KAIOITPE..' (4] soLvER.xls ] Epyaaia M... | B AzkHzEL ... I @'Ewmmﬂlm| ] «W | 2 a0

Ewova 50

E@apuoyn 4.18

Noa emivbet 1o ypappikd Tpdypappo:

Otov

minf =-x1 + X

2X1+3X2>6
X1<4
X2 <3

X1, X2 >0
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4.18.1 ['pagiki Auon

Ot e€lomaoeig opilovv to kaTdTEPO KLPTO ToAVYwvo ABI'AE pe A(0,2), B(0,3), I'(4,3)
A(4,0), E(3,0).

'pagun Hapdotaon 15

H {ntodpevn eldot T e aVTIKELEVIKNG GLUVAPTNONG OVTIGTOLEL GTNV KOpLON
A dn\. minf= -4 pe X1° =4 koux2* = 0

4.18.2 EMIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

KeAi mpoopiopds eivar to kedl $F$44 6mov o vtoAoylotel | TN TG AVTIKEIUEVIKNG
ovvaptong. Emiéyovpe Méyioto ko torobetovpe toug mepropiopong $F$45<6 (2x1
+ 3X2 > 6) kot $F$46<4 (x1<4) ko $F$47<4 (X3<3).Térog ta petofAntd keld givan
T $D$43:$E$43.Emiong va emonupdvoovpe MV xpnon S GLUVAPTNONG
SUMPRODUCT() n omoia vmoloyiler aBpoicpoata yivopéveov kAt mov €YOLUE
GUVEXDG GTOL YPOLUUKA TPOYPELLULATOL.
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EJ Microsoft Excel - SOLYER.xls _|=]

‘B Apyso  Enmcfepyacia  Moofohi  Eooveyl  Mopp  Epyohsio  AsBousva  Mopdbupo  BorBaa MAnKTpoADYAOTE Eptiman ~ o & X
NEHR &R RR-F9-Bex-a@e EF S E] o= mielEE-o-A- B
s English to Greek - l:ﬂ E§ @!
- % =SUMPRODUCT(SD$43 FES43,D44:E44)
B | C [ D E | F G [ =
| 1]
42 x1 X2
43 maxf 0 0 total
44 -1 2 0
45 2 3 0
45 1 0 0
47 0 1 0
48 1 0 0
49 0 1 0
50
F MapapeTpol enikuong
57 Kehl npoopiopot: $Faa % Enituan I
53 Toopei Miyoro % Eadwora] C Twn: o Kielao |
H [z ahhayr) Ty KEAmy:
551 [sogaa4E443 EE ]
56 EpIopiopoi; Enhayéc
$F345 == 6 - ;
il o e I
F§47 <=3 Ahhayr
E ﬁ;i:g i=D o _—MI Enavamopd ahoy
- A :
60 ;I w‘ BorBzia
61 L
o -
14« b wildoARol { Blkkoz [ Gikha 14l | e
‘EToipo

i/ start J CRCNE J | KA OT TPEIZ ... || 4] SOLVER.xls B Eyypapal M| Iﬂl_]'EvvpmpDZ—Mu.l 8] Ergasia.doc - ... |

AP
] ATKHZEIE ¥22... | J «m¥ | S 1124

Ewova 51

‘B Microsoft Excel - SOLYER.kls _[&]]

Bl Apyein
ST T SRR TR T [—

s English to Greek

F45

Enetepyomia  MpoPfokf  Ewooywyy  Mopgr  Epyohsio  Asfopeva

-0Es @E
b £ =SUMPRODUCT(SD$43: SES43; D45:E45)

MopdBupo

BorBzio

3]z

=

| €2

MhneTpohoyhaTs poman = o & X

WS- A a

B | C | D

=

41

142
43

44
45

46

| 47|
43

| 49|
50

El
|52
53]
El
5]
56
57
56
59
|60
61

x1

O = 0O =N

AnoTehiopaTa enihuong

X2

0 total

3

- -

BpéBnice htiar). TikavonololsTal GAol ol NEpIopITLO] Kal o

auvBrieg BeAmoTonainarg.

1~ Enavapopd Ty opiiiey Ty

Lo 1]

BEUPO

Anafrkeuan oevapiou. . |

Avapopig

AN Tion -
EuaioBnoia
E

Cpia
BorBzia |

(3}
LLIE I A

@iAkol  D0RAZ 4 Dikhod

1«1

o b o Bk

| I

‘EToipio

ap
distart| | @& @ (@ | CkarorTRER .. || soLvERals 5 Eyypopot - M., | B Evvpogoz - M., | B Ergasiadoc - .. | B azkkzEz A2, | | B« 2 LB 1z

Ewova 52
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Telwcd 1o solver Byaler X1=4 kot x2=0 pe minf=-4.

E@apuoyn 4.19

Noa emtAvei 10 Ypopputkd TpodypopLpo:

maxg = 300 X3 + 250 x2

Orav:
X1 +x2 <1000
X1 <250
X2 <1250
X1, X220

4.19.1 I'pagiki Auon

X4

I'pagiki Mopéotacn 16

O e&omoelg opilovv 10 KatdTEPO KVPTO ToAVY®VOo OABI

A(0,1000), B(250, 750), I'(250, 0)

>m B avtiotoyet g = 300-250 + 250-750 = 262500 ypnpatikég pHovadeg mov etvor 1

HEYIOTN TIUY).
x1° = 250 X2 = 750
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4.19.2 EMIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

KeAl mpoopiopodg eivar to kedl $F$44 6mov o vroAoytoTel ) TYN TNG OVTIKEILEVIKNG
ovvaptong. Emdéyovpe Méyioto kor tomobetovpe tovg meplopiopovg $F$45<100
(X1 + x2 £ 100) ko $F$46<250 (X1<250) ko $F$47<1250 (x2<1250).Téhog o
uetaPAnté kemd eivon to $D$43:$E$43.Eniong va emonudvovue v ypfion g
ouvaptnong SUMPRODUCT() n ormoio vroloyilel aBpoicpato yivopévmv kATl Tov

EXOVE CLVEYMG GTA YPOUUIKEA TPOYPAUILOTAL.

B Microsoft Excel - SOLYER.xls _ &) =]
Eﬂ Appelo  EmcEepyodia  MpoPokf  Ewooywyhy  Mopopr,  Epyaisia  Asfopéwa  MopdBupo  BofBea MAnETROADYAOTE spiman + - B X
AEERSE DA ¢ 9B MMe §ETIEEEE] o === E s oA ]
e Enalish to Greek -0 % @

F44 - A =SUMPRODUCT{EDEAT: SES43;D44: E44)

B | C | D E | F | G [ &

41
42 X1 X2
43 0 0 total
44 300 250 0
45 1 1 0
48 1 0 0
47 0 1 0
48 1 0 0
49 0 1 0
50

? MapapeTpol enikuvong
52 Kehi npoopiopon; . EniAugn I
53 Toops: & mégom O Eadyomo O T o Kelmuo |

H 12 QhAayr) Ty KEAIDY

=51 [sog43:9e443 % ynodeon

E EpIOPIT: Enihoyis

$F§45 <= 1000 - o
el e S
5F§47 <= 1250 A
59 :;i:g zfg _I Enavamand dhoy

1 n = Aaypagpn

60 L _ misen |
51 —

7 | -~
ORI L T ETNw 14l I ol

nodagn

distart| | @ @ @ > | Dyksormes . |[Ejsoverals | ] Evypapot M., | B Eyypopoz -m... | B ergasia.doc- .. |

Ewkéva 53

AP
| ATHEEIZ H0 . | J B« 29 vaomw
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1 Microsoft Excel - SOLYER.xls _|=]

El_] Apyzio  Emztzpyadia  Mpofohf  Egoyeyr  Mopopr  Epyahsia  Asdopéwa  MapdBupo  BorBaag MANKTPOAOYADTE pthmon = - & X

DEHRISIE BBE-F9-Ba=-sme R FE: o= HelElE-2-A B

s English to Greek

Fi4

-0 R

- # =SUMPRODUCTIRDSA3: $E543, D44-Edd)

B | C

| D

L=

41

42

143
44

145
45

47|
48

|42

50
[51]
52
=
54 ]
55
Ed
Ed
E2
E
60
61

x1
250
300

O = O = -

AnoTsAEopaTa enikuong

X2
750 total
250

1
0
1
0
1

EpeBnice hion. Ikovonooiy T ORo1 0 NEpIopIoLIO] KOl o

ouvBrises Behnomonoinong.

Avapapic
AndywTTon N

" Enavapopd Ty apsikiy THhy

i+ {jampnan e AUane e eninuaric; g

EuaioBnoia
- |

QK I ‘Akupo

Anuﬂﬁmuuﬂu{vupiuuml BorBza |

262500]
1000
250
750
250
750

2]
W4

‘EToipo

o start J CRCNE J |_J KALOL TPELZ ... || ] SOLYER.xls B Eyypapal M| @'Evvpﬂng—Mu.l 8] Ergasia.doc - ... |

diRkol f ook [ dihhod

1«

-

i

AP
] ATKHZEIE ¥22... | J «W |2 1

Ewova 54

Telkd to solver Bydler X1=250 wo x2=750 pe maxf=262500.

E@apuoyn 4.20
Noa emivbet 1o ypappikd Tpdypaoppo:
maxf = 3 Xy + 2x2

Otav:
X1—X2<1X1+x2>3
X1,x22>20
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4.20.1 'pagiki Auon

Opiletan To ypoppookiacuévo kKoptd ohvoro mov Exet akpaio onueio A(0,3), B(2,1)
2

- N W o,
el

e

3

1 2 3 4 5Ts

I'paguc Mopdotaon 17

H avticeyevikn ocvvaptnon pmopel va AdPet omoradnmote Oetikn tyun maxt = +oo
ONA. 10 TPdYpappa EXEL U1 TEXEPAGUEVT AP1oTN ADoT

4.20.2 EMIAYZH ME TO SOLVER TOY EXCEL

KeAi mpoopropds eivar to kedl $F$44 6mov Oo vtoAoytotel TN TG OVTIKEIUEVIKNG
ovvaptnong. Eriléyovpe Méyioto kot tomobetodpe toug mepropiopovg $F$45<1 (Xy -
x2 < 1) ko $F$46<3 (X1 + x2 < 3).Téhog to petaPintd keld sivor ta
$D$43:$E$43.Eniong  vo  emonudvovope TV XpRon NG OLVAPTNONG
SUMPRODUCT() n omoia vmoloyiler aBpoicpoata yivopéveov kATl mov €YOLUE
GUVEXDG GTOL YPOUUKA TPOYPELLULATOL.
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EJ Microsoft Excel - SOLYER.xls _|=]

Maoakpn|

‘B Apyso  Enmcfepyacia  Moofohi  Eooveyl  Mopp  Epyohsio  AsBousva  Mopdbupo  BorBaa MAnKTpoADYAOTE Eptiman ~ o & X
DEHEHR & B RR-¢9-Bes-me BiF T EEEsns=s=E€EE-5-A- B
s English to Greek - l:ﬂ E§ @ !
Fid4 - % =SUMPRODUCT(SD$43 FES43,D44:E44)
B ] C [ 5 \ E | F | G [ =

38

39
140
|41

42 x1 X2

43 0 0 total

44 3 2 0

45 1 -1 0

46 1 1 0

47 0 1 0

48 1 0 0

49 MapapeTpol enikuong
] Kehi mpoopiouot: & Enirudn I
ﬂ Toope: & Mégors  Ehdwamo (T IU Kaelayo I

51 e Qhhayr) Ty KeEmimm:

52 [sDg43:3E843 ER R

gi =piopiTpo: Enbayeg I
|~ | $F345 <= 1 = o

o S 2l _neoctien |
e F4a47 ==10 Ahhayr)

56 $F§48 >=10 —I Enavapopd Shiny I

57 x| _avpopi —
.| BorBzio I it
44 b b\ DAk { Bikko? [ tikios | e
Yroakn

i/ start J CRCNE J 1 KAI OT TPEIZ TPO... | ] SOLVER.xls ] ‘Eyypapal —Mitms..‘l @'Ewpmpnz—Mitms.‘.l

Ewcéva 55
EJ Microsoft Excel - SOLYER.xls _|=]

EI__] Apyzio

EnzEzpyadia

DEHER @B Ln-J9- 1B -see BF_ EE]s

9 English to Greek

E44

-

el el
A 2

Mook

Engoyuyr

AP
] ATKHEELE KQPIZE... | J «W | 2P z4enp

Mopepf,  Epyahsia  Asdopéwa

MapaBupo

BorBzia

MANKTPOAOYADTE pthmon = - & X
&€ -a-A- B

B |

cC

=

38

39

140
41

|42 |
43

44
45

| 46|
47

48

|49
50

51
[52]
53]
54
55
56
6

x1
193273532,9

3
1
1
0
1

X2
193273532 total
2] 966367663
-1 1
1 386547065
1 193273532
0 193273533

AnoTehfopaTa enikuang E

O TP Tow KeMOU NPOoPITHON ey auyichivouy,

Avapopeg
Andvman .

£~ Enavamopd Tor apyicey Ty

 Baripnen mg hime me niuanc:

Euaiofinoia
-]

[

‘Arupo

Qpia
Anoﬁhxeuonoevupiou‘..l BorBzia I

M4k
‘ETOIp

i/ start J CRCNE J 1 KAI OT TPEIZ TPO... | ] SOLVER.xls ] ‘Eyypapal —Mitms..‘l @'Ewpmpnz—Mitms.‘.l

hiAkol

DURH0Z

DURKOT

1«

-

| i

AP
] ATKHEELE KQPIZE... | J «W | 2P z4enp

Ewova 56

Telwucd o solver Bydlet 6Tt o1 TIHEG TV KEMDV TPOOPIGHOV OEV GUYKAIVOLV.
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KepdAaio 5: To gyaAegio Lingo — Eicaywyn kail Tpo1TOg
Xpnong Tou

To Lingo t¢ LINDO SYSTEMS Inc amotekel éva epyadeio 10 omoio emAvel
YPOUUIKA TTpoypappata.Mmopel vo o katefdoetl kaveic dmpedv oty demo ékdoon
otV niektpovikny devbvvon http://www.lindo.com/downloads/lingo10.exe H
EI00YMYN TOV TEPLOPICUAOV OAAL KOl TOV OVTIIKEWUEVIKOV CLUVOPTNCEWOV YIVETAL L
£101kn ovvtaén.Akolovbel éva deiyua elcaywyng amd to help tov Lingo.

_isix

File Edit Bookmark Options Help

Helplopicsl Back | Print | i« | 3y |

Entering the Mode/ from the Commana-Line

When you enter & model in the command-line interface, you must first specify to LINGO that you are ready to begin entering the LINGO statements. This is done by
entering the MODEL: command at the colon prompt. LINGO will then give you a guestion mark prampt and you begin entering the model line by line.

As an example, we will use the CompuQuick model discussed in the previous section. After entering the CompuGuick model, your screen should resemble the following
[note that user input is in bold)

: MODEL:

7 MAX = 100 * STAHDARD + 150 * TURBO;
7 STAHDARD <= 100;

7 TURBO <= 120;

7 STAHDARD + 2 * TURBO <= 160;

7 EHD

The END cormand tells LINGO you are finished inputting the model. Once you enter the EMD command and return to the colon prompt, the model is in memory and ready
to be solved.

distart| | @ ] (@ | | Oboe-pieosaf.., | ) Gipreerzeniar... | [ eo - umao. | ) nrvaake ful-m. [ € Livoto | MO B9 WY umw

Ewova 57
: MODEL.:

? MAX =100 * STANDARD + 150 * TURBO,;
? STANDARD < 100;

? TURBO < 120;

? STANDARD + 2 * TURBO < 160;

? END
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Edd oto mapdaderypa tov Lingo ot petafintég anodgacels eivar 1 STANDARD xot n
TURBO.ITapatnpovpe 6t oto 1éh0og kéOe ypoppng Omov ovaypdeetor £vog
TEPLOPIGHOG TOTOOETOVE 0TO TEAOG Eva epOTNUATIKO ( ;) € TEPIMTOON EGAYWYNG
TV otoyyeiov pe Adbog ovvtaén tote To Lingo Pydlet to avtictoyo uivope Adbovg
KOt 60V VTOJEIKVOEL TNV AAB0G Ypoapur. Akorlovbel evdeiktikd screenshot:

T LINGD - LINGD Model - LINGO1 =&l x|

File Edit LINGO ‘Window Help

O|wlal2] FEe] 2z 2z B EmE=E] BsE 2

T T e i ]
N 3 NGD
max =6+xl + 3%x2; I ]

Enor Code: :
24x1 + 3tm2e=g; o= [ED

3*x14+3x2<=18; Enar Text

Inmralid imput . A =yntam error ha= occurred.
X2<=3; i i

x1>=0;
X2>=0;

4] 3 T=1l4Ex2==18:

]

Steps: ’—E\apsed Runtime [hkerrss)

Ative: 00:00:00

Update nterval: |2 Internypt Solver I Clase |

[ [ [~ mom [ MOD [SOLYE [in 4, Cal 7 2:53 pm
distart| | @ > | O] wbox-tirs... | 3 anaptze.., |[BUNGO - LIN... | @ Facebook |5... | ) mvask .. | B azcizez k.. | | @1 0/2 29 W E 00w

Ewkéva 58

2V ypoappn tov 2°° IEPLopIGHoL 1] 6OGTH GUVTOEN givart

3*x1+3* Xo<18; Ko Oy 3*x1+3 Xo<I8; I'ia awtd dAlwote egppavifetor Kot to
uvopoe invalid input.................

AxolovOel eVOEIKTIKO TOPAOELYO OTTOV OVOADOVTAL T, PriHaTo Yo TV emilvon evog
YPOUUIKOD TPOYPEULOTOG.
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Epapuoyn 5.1
Noa emAv0et 0 ypoppikd tpdypoppo:

minf = -x1 + X3
otav: 2X1+3X2>6

x1<4

X2<3

x1, X2>0

Eicaywyr Tou povTéAou pag oTo Lingo:
min =-x1 + Xy;

2*x1 + 3* X226;
x1<4;
X2<3;
x120;
X220;

Zi LINGO - LINGD Model - LINGO1 ;Iilﬂ

File Edit LINGD ‘indow Help

Dzd|E &= 22 o srBRl 2eE e

B ——— 1o x|
min =-xl1 + x2;

2%x1 4+ 3FRZ2>=067
x1l<=4;
R2<=3;
x1>=0;
x2>=0;

[Ready [ [ wom [ moD Lne, Cal7 2:20 pm
distart| | @ # | O] imbos - Mierosoft .. | £ GipmapTzEmiar... |[BILNG -LINGD .. | E] nrvxiacd ful- ... | €3 unGoio | ' 2d2e? ¥E 220w

Ewkéva 59

Amo 1o pevov matdpue Lingo -> Solve
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File Edi | LINGD “Window Help

L] vleo| BlREE| lE 2]

=12

Salution. . Chrl+
Range Chrl+R

Options. .. Chrl+I
Generate 3
Picture Chrl+K
Debug Chrl+D

Madel Statistics Crrl-+E

Look, ., Chrl+L

[Salves the model in the active window [ [mom | [mMoD 1:55 pm
distart| | @ O] 3 * | [Ofmnbox - Microsaft .. | (5 spmapTzeniar. . |[BB]LINGO - LINGO .. 9] nTvkzaki_ful - ... | @ Lncota | |B[cl® %9 %@ ussw

Ewkéva 60

Kat 1o Lingo €dyet to Topoakdto amotelecpuoTo.:
SE

File Edit LINGD ‘Window Help

Dgd|S =8 2= 2Edel 8

(m R B=E 2

=
Global optimal solution found.
Objective walue: =4.000000
Total solver iterations: l T
Model Class:
variable value Reduced Cost State:
X1 4.000000 0.000000 Objective:
X2 0.000000 1.000000 Ifeasibilty
} Iterations;
Row slack or surplus Dual Price L |
1 =4 .000000 =1.000000 -~ Extended Solver Stz
2 2.000000 0.000000 Solver Type
3 0.000000 1.000000 .
4 3.000000 0.000000 B
5 4.000000 0.000000
<] 0.000000 0.000000 sl
Aclive:
Update Interval |2_

[Ready [ o [ [moD ni7,coll  [z:23pm
Wistart| | @ 5] @ | O] mhox - mierasort . | ) cimapzeraat. . | [ inGo - Solution... 1] nmytakH_fuil-m... | & unsoio | | 22 Y 22w

Ewova 61
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LIMGO Solver Status [LINGO1 |

— Saolver Status

FModel Class: LF
State: Gloclal Rt
Objective: —-3
Infeazibility: ]
Iterations: 0

Moaxpn
=
—wWariables
Tatal:
MHonlinear:
Integers:

— Caonsztraints

Tatal:
Monlinear:

— Extended Solver Status

Salver Type

— Maonzeros

Tatal:
Monlinear:

Bezt Obj:
Obj Bound:
Steps:

Active:

18

— Generator Memory Lzed [K]——

— Elapzed Runtime [hh:mm:zs]

oo -0 00

Update Interval; IE Internmupt Salver I |

Ewova 62

"Etot howdv 1o Lingo Bydaler X1=4 Xo=0 a1 eAdyiot tiun g ovvaptong Minf=-4.
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KepdAaio 6: To egpyaAgio Lingo - Aupéva
Mapadeiypara

E@appoyn 6.1

Na emAuBei To ypapuikd npdypapua:
minf=20 X1+25 X+18X3+20X4
oTav
X1+ X2=400
X3+X4=>400
Xo+X42 X1+X3
X220,4(X1+ X2)
X420,6(X3+X4)

ME X1, X2,X3,X4 aképaioug
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6.1.1EmiAuon ue Lingo

Z LINGO - [LINGO Meodel - ergasia_paravantis]

B¥ Ele Edit UNGO Window Help
DisH|S| =@ @ | Yol ORBR| 2= 2
MODEL:
Min| = 20*%X1+25%X2+18*Xs+20%Xy;
-¥1-X2 <=-400;
—¥X3-X4 <=—400;
— K- <=-K1-H3;
“Xp<=-0.4*(X1+X2);
-X4<=-0.6%(X3+X4);

-8 %

END

NUM Mo in?,Col4 8:02 pm
—— -
14 start Of AMANTHEH. doc - Micr... X LINGO - [LINGO Mod. .. i Adobe Reader CE - [... BN & (E) e an s:02u

Ewova 63

mpoEKLYay To ENG amoTeEAEoUATA:

Global optimal solution found.

Obijective value: 16480.00
Total solver iterations: 0
Variable Value Reduced Cost
X1 240.0000 0.000000
X2 160.0000 0.000000
X3 160.0000 0.000000
X4 240.0000 0.000000

Béktiom tun avrikepevikng cuvdptmong tvor n 16480 mov eivor kot o Adyioto
duvatd KOGTOG av €QPAPHOCTOLV ol PBéATioTeg TwéG cuvaptmong X1=240, X»=160,
X3=160, X4=240.
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Epapuoyn 6.2

Na eniAuBsi To ypauuikod npdypappa:
minZ=3%142%2

oTav
5X, +X%, =10
2X, +X, 212
X, +4x,>12
X;, X, =0
6.2.1 EiAuon ue Lingo
24 LINGO - LINGO Model - LINGO1 [_Ta]

File Edit LINGD ‘Window Help
D[z(E]=] |0 2= ve|el RBR| 2wl 2

27 LINGO Model - LINGO1

min =3*x14+2+%x2;

S5*x14x2>=10;
2Fxl4n2>=12;
X1+4A*¥x2>=12;
x1>=0;

x2>=0;

|For Help, press Fi [ [ o [ [moD n4, Coliz  [10:06 pm
i start J @ mg » J ) APXELA zv...l (3] MTYXIAKRH... | 1] AETTMA L. | 81 AZKHEETE | PLmGo - L. (€ Facebook... J |« WOIEDD b D S 10:05

Ewkéva 64
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Z LINGO - Solution Report - LINGOL [_[=]
File Edit LINGD ‘Window Help

D(A|S] 5|ole] 2|z vedel olmR &oE 2

T LINGO Model - LINGO1 (=]
min =3*x14+2%x2;
Global optimal solution found.
Objective walue: 18.65714
Total solver iterations: 2
r— Sakeer Sk
Model Clz
Variable Value Feduced Cost Sta
xl 5.142857 0.000000 Obiect
w2 1.714286 0.000000
Infeasibi
Row Slack or surplus Dual Price lteratio
1 18.65714 =1.000000 o
2 17.42857 0.000000 -
3 0.000000 -1.428571
4 0.000000 -0.1428571 el
<] 5.142857 0.000000 Obj Bou
& 1.71428¢ 0.000000 St
Achi
Update Ink

[Ready [ [ hom [ Moo Ln 6, Col33  [10:07 pm
i start J @ mg » J 1) APKETA zv...l (3] MTYXIAKRH... | 1] AETTMA L. | ] azkHzELz | P LmnGo - s... (@ Facebook ... J <« JEIY b WD B 1007y

LINGO Solver Status [LINGO1] B3 |

— Salver Status —wWariables
Fodel Class: LF Tntal: =
MHonlinear: ]
State: Elolkbal Ot |nteger3: (]
Hbjective: 18 -8ST — Conszhtraints
Infeasibility: o Total: s
Monlinear: o
Iterations: =
— Maonzeros
— Estended Solver Status Tatal: 10
Monlinear: ]
Salver Type - - -
Ee=zt Obj: - - - — Generator Memory Uesed [K]——
. 18
Obj Bound: - - .
Stz D — Elapzed Buntime [kk:mmm:sz]
Active: - - o0 : 00 : 00
Update Intersal; IE Interrupt Solwer I | Cloze I

Ewkéva 65

Béktiomn tun aviikepevikng cuvdptmong etvar n 18 av epappocstovv ot PEATIOTES
TéG suvaptnong X1=5,X=1
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E@apuoyn 6.3

Noa emAvBet 1o ypoappkd TpodypopLpLe:
maxf=3x, +2x,
Orav:
X, +X,<4
X, —X,<2
X, X, =20

6.3.1 EiAuon e Lingo

E LINGO - LINGO Model - LINGO1 =1

File Edit LINGD ‘Window Help

Dislals| (=) 2= vz{o| SRIBIx| 2(@/E 2

=lolx|
max = 3*x1+3*x2;

x1+x2<=4;
x1-x2<=2;
x1>=0;
x2>=0,

[Ready [ [ o [ [moD n3 Col10  [3:3Epm
i/ start J @ » J Inbos - Microsoft Cutlook | GUMMIAPTZEAIQTHE ZM... | MTYXIAKH_full - Microsaf... ”E LINGO - LINGO Model ... J ‘3 D2 WE mmw

Ewkéva 66
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File Edit LINGD ‘Window Help

D[(E]=] |0 2= v|e| olnr| BlwlE 2

jyr— e N P S N
Global optimal solution found.
- OkJjective wvalue: 12.00000
Total solver iterations: 1
X
x Variable Value Reducec
X! X1 0.0a0o0000 0.C
X2 4.000000 0.c
ROW Slack or Surplus Dual
1 12.00000 1.¢
2 0.000000 3.0
3 £.000000 0.c
4 0.000000 0.c
5 4.000000 0.c

[Ready [

[ o [ won [ fin s, colza [Gsaom

LINGO Solver Status [LIMNGO1 ] =

— Solwver Status —wariables
kaodel Class: LF T':'tak =
MHonlinear: =
State: Glolal COpt Integers: (]}
Elize e 1= — Constraints
Infeazibility: o Total: =
Monlinear: ]
Iterations: 1
— Monzeros
— Extended Solver Statusz T atal: =
Monlinear: ]
Solver Tupe - - -
Bes=st Obj: - - - — Generator Memory Used [K]——
. 1
Obj Bound: - - -
ST -0 — Elapsed Runtime [hh:mm:zz)
Bchive: - - - o0 :00: 00
Update |nterval: IE Irtermupt Salwer I | Cloze I

Ewova 67

Béktiom tun avtikelpevikng cuvdptmong etvor n 12 av €@oapprocstodv ot BEATIOTES
Tég suvaptnong X1=0, X=4.
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Epapuoyn 6.4

Na emAuBei To ypapuikd npdypapua:
maxf=6x+3y
Orav:
2x+3y<8
3x+3y<18
y<3
Kar  x,y=0

6.4.1 EtriAuon pe Lingo

E LINGO - LINGO Model - LINGO1 =1

File Edit LINGD ‘Window Help

Dz||a] «|=e 2| Yo Bkax 2= 20|

=lolx|
max = 6*x1+3*x2;

2¥x]1+3*x2<=8;
3*x1+3%*x2<=18;
X2<=3;

x1>=0;

x2>=0,

|For Help, press F1 l_ ’Wl_ Moo LnS, Col 7 354 pm
i#start J é » J | O] tbox - Micrasaft .. | | GAMMAPTZEAIRT. . | 8] TTAKRH_full - M. ”ELINEU LINGO ... 1] AZKHEEIZ XOPIZ . o oeD2 @ asimw

Ewkéva 68
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X LINGO - Solution Report - LINGO1

File Edt LINGD ‘Window Help

Maoakpn|

=18l x|

D(A|S] 5|ole] 2|z vedel olmR &oE 2

ax = 6%x1+3*x2;
.
2*x1+3 21 optimal solution found.
3¥x]+3|:ctive value: 24.00000
1l zolver iterations: 2
X2<=3;
x1>=0;
Variable Value Reduced Cost
x2>=0, x1 4.000000 0.000000
X2 0.000000 6.000000
Row Slack or Surplus Dual Price
1 24.00000 1.000000
2 0.000000 3.000000
3 6. 000000 0.000000
4 3.000000 0.000000
5 4,000000 0.000000
6 0.000000 0.000000
(I

|Ready

I_WI_WI_IWIW

LINGO Solver Stal

r~ Solver Status—
Maode| Class:

State:
Objective:
Infeasibility:

Iterations:

i~ Extended Sobver
Salver Type
Best Oby:
Obj Bound:
Steps:

Active:

Update Interval: r

Start > (O] Inbox - Microsoft .. GAMNAPTZEAIQT. .. | B ATYRIAKH_full - M.. B LINGD - Solution... ] AZKHZEIZ 2GPIZ . 8=
& o] 2 2 e Hy

LIMGO Solver Status [LINGO1 |

|

— Saolver Status —wWariables
Fodel Class: LF Tntal: =
Monlinear: ]
State: EFlokbal COpt Integers: ]
Dbiective: == — Constraints
Ifeasibility: o Tatal: =
Monlinear: ]
Iterations: =
— Monzeros
— Extended Solver Status Total: =
MHonlinear: ]
Solver Type - - -
Be=zt Obi: - - - — Generator bermory Used [F]—
. 1s
Obj Bound: - - -
Slizne -0 — Elapsed Runtime [hh:mm:=z]
Active: - - - o0 : 00 : 00
Update Interval; Ig Interrupt Solwer I | Cloze I

Ewova 69

Béktiom tun aviikelpevikng cuvdptmong etvat n 24 ov €QoprocTovV ot PEATIOTEG

Tég cvvaptnong X1=4, Xo=0.
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E@appoyn 6.5

Noa emAvBet 10 ypappkd TpodypopLpa :

Maxf=x+2y
‘OTav : -2x+y<1
-X+y<2
X+y<6
2x-3y<2
Me x,y=0
6.5.1 EiAuon e Lingo
REIE

File Edt LINGO ‘Window Help

DzlalE & =le 22 velo| sRBxE| melE 2el

g =]
max = x1+2*x2;

-2*x1+x2<=1;
-1*x1+x2<=2;
x1+x2<=6;
2¥x1-3*x2<=2;
x1>=0;
x2>=0,

|For Help, press F1 [ [ o [ [moD L7, Col 7 %56 pm
distart| | @ (O] (@ * | [O]inbox-Microsoft... | 5 imnaetzento... | @ nrvrakt_ful ... |[B]unGo - (0 .| B azkzE otz | | |r;7| O]e29 WY ssawm

Ewkéva 70
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X LINGO - [Solution Report - LINGO1] =18l
PP Fie Edt LINGO Window Help =18l

D(AlS| 5|le) )| vedel olkmR| BoE 2

Flokal optimal solution found.
Objective value: 10.00000
Total solver iterations: 3
Variable Value Reduced Cost
¥l 2.000000 0.000000 ~ Gabver Status——
X2 4.,000000 0.000000 todel Class:
State:
Row Slack or Surplus Dual Price st
1 10.00a300 1.300000 Infessibily
2 1.000000 0.000000 o
3 0.000000 0.5000000 et
4 0. 000300 1.500000 ~Estended Solver §
5 10.00a00 0.000000 Sabver Type
B 2.000d00 0.300000 Best Obi
7 4,000300 0.000000 Obi Bound:
Steps:
Active:
Update Interval: |2_
[Ready [ [ Wom [ [moD ni0, Col33 356 pm

i start J éo@ > J | O] tnbos - Microsaft. .. | |3 GHMMAPTZEATR. . | ] MyRIAKH_ful - .. | B LinGO - [Soluti... | B1] AZKHEFIZ #aPIz | ] |_-{|§|%@.‘%; Y 358

Ewéva 71
LINGO Solver Status [LINGOD1 ] =
— Solver Status —WWariables
kodel Class: LP Total: =
Honlinear: ]
State: EFlolkal Rt Integers: ]
JEiEElvE: = — Consztraintz
Infeasibility: o Tatal: E
Honlinear: ]
Iteration:s: 2
— Monzeros
— Extended Salver Status Toatal: i=
Honlinear: o
Solver Type - - -
Be=zt Obi: - - - — Generator bermory Used [F]—
. 1s
Obj Bound: - - -
Steps: ST — Elapzed Runtime [hh:mm:zz]
Active: - - - 0o : 00 : 00
Update Interval: IE Irtermupt Salwer I | Cloze I
Ewova 72
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Béltiom tyun avtikepevikng cvvdptnong eivar 1 10 av gpappootovv ot BérTioTE
TWEG ovvaptnong X1=2, X2=4.

KepdAaio 7: E101kd OépaTa

To mwpéPinua mov Ba eEetdoovpe amoterel mpOPAnua péylomg pong.Aidetor to
akoAlovbo ocvykowvwviokd Oiktvo.Ot apBpol TV aKpHOV Tov SIKTLOL eKEPALOLV
OVTOKIVNTO GE YIMADES aVA PO, TOV peTaktvovvTot omd Tov kKopPo S otov kopPo T.

Ewova 73

No Bpebel n pé€yrotn pon TV AVTOKIVHTOV.

7.1 A\uon

H péyiot pof t1ov antoKiviiTav og YPappiKo tpdypappo ekepaletal og eEng:

Otav:

at+td-e—-c=0;
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Edm &yovv yiver o1 €€ng avtiotoyiceig:
a=Xsa
b=Xsp
Cc=Xas
d=Xga
e=Xar
f=Xar

o6mov M amdcTacn amd 10 S 610 A €xel OmAwbel pe Xsa .Opoiwg kot o vroroma
ocvppora.l'ta v emilvon tov TpoPAnuatog £yve ypnon tov mpoypaupotog LINGO.

23 LINGO - LINGO Model - LINGO1 [_ 5]
File Edit LINGD ‘Window Help

Dls(E|8] =@ =] »elo| BB El=E 2]
Z7LINGO Model - LINGO1

max=a+b;

a+d-e-c=0;
b+c-d-£=0;
a<=1;
e<=5;
<=2
d<=2;
h<=5;
f«=2;

Ready \ |cap wow [ woD [ |ing, Cole [Em8pm
wstart| |Ee@®m@ > | @oreso. | o Unkno..‘l BIineo .. ®jnmvak.., | Y wided.... | homer | W) agrma_. | | @[« b BT D s

Ewova 74
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2 LINGO - Solution Report - LINGO1 _ &3] x]
File Edit LINGD ‘Window Help

DlslElS] =@ == vlelo| oMz BlslE 2l

3 LINGO Model - LINGO1 =]
max=a+b; 3 Solution Report - LINGO1 (Ol
Global optimal solution found. =l
Objective wvalue: 5.000000
at+d-e-c=0; Total solver iterations: 0
b+c-d-1£=0;
a<=1; Variahle Value Reduced Cost
e<=5; iy 1.000000 0.000000
=D B 4.,000000 0.000000
C<=as D Z.000000 0.000000
d<=2; E 3.000000 0.000000
C 0.000000 1.000000
<=0}
b<=5; F 2.000000 0.000000
ft<=2;
LINGO Solver Status [LINGD1] Row Slack or surplus Dual Price
i Solver Statu: i~ Wariabl 1 5.000000 1.000000
Model Class R Total = z 0.000000 0.000000 e
S elemor our NI°:‘"”E‘3" g 3 0.000000 1.000000
o ¥ i 4 0.000000 1.000000
Ul e ® | - Constiaints 5 Z.000000 0.000000
Infeasibility: @ UG s 5] Z.000000 0.000000 ;I
Nonlingar: o
|terations: =]
— Monzero:
—Ertended Solver Status———————— Total 18
Nonlinear:
Salver Type
Best Obj 2= oo Generator Memary Used [K)
Obj Bound: P =
Steps: T Elapsed Runtime [hh:mm s3]
Active: 00:00:00
Reat [ 41 | [cap oM [ Moo [ [ni3, Coll  [@oBpm

wstartH & ®E ”| @orxeo.. @ID‘Unkn..‘l Bunco ... wnrraak.. | Y unkted.... | g omer | ) aeirma_...| | B

«% W 29 sew

Ewova 75

To LINGO pog e&dyet 1o €€fg amotélecpa:
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BiBAloypagia

Avtwviou X. MavayiwTonouAou — ZToixeia MabnuaTikoU MpoypauuaTIGHoU
http://paravantis.com/mla.html (MEBodol AMWnG anopacewv)
XapaAhaunou A.XapaAaunidn - ZuvduaoTIKn

Oewdopoc Z.Manabeodwpou - ANYOpIBOI

E.x ®ouvtag / A.I BAaxog - Aoknoeig MaBnuatikoU [Mpoypaupatiopol &
Oewpia Maryviwv
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